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4 KIRÁLYI DÍSZSZEMLE MÉRLEGE

ÉLNI AKARUNK!
A magyar honvédség káprázatosán szép hódoló felvonúlása 

Viktor Emanuel és a Kormányzó előtt
Csodálatosan szép májusi nap­

sütésben, a főváros és a vidék 
sok százezer mámorosán ünneplő 
sokasága és az egész magvar elő­
kelőség jelenlétében zajlott le 
csütörtökön délelőtt a budapesti 
Városligetben az ,a díszszemle III. 
Viktor Emánuel olasz király és

A magyar honvédség pompázó 
díszfelvonúlása

Május 20-án, reggel 9 őrá 40 
perekor találkozott Horthy Mik­
lós Magyarország kormányzója a 
király lakosztálya melletti terem, 
ben ILI. Viktor Emánuel olasz ki­
rály és császárral, maid együtt 
mentek ,a királyi vár kápolná­
jába,, ahol kíséretük csatlakozott 
hozzájuk és gépkocsiba szálltak. 
A menet 9 óra 45 nerckor indult 
el és az utcákat ellenö lelkes tö­
meg éljenzése közben ,a Város­
ligetbe hajtatott. 

«SW;

A KORMÁNYZÓ ÉS AZ OLASZ KIRÁLY, ELINDUL A DÍSZSZEMLÉRE

császár és vitéz nagybányai 
Horthy Miklos kormányzó előtt, 
amely elmulhatallanul bizonyí­
totta be a trianoni magyarság 
clniakarását. A káprázatosán szép 
díszszemléről és az azt követő 
ünnepségekről a következőkben 
számolunk be.

A díszszemlére kivonult csapa­
tok a tavasz legszebb díszében 
pompázó Városligetben álltak fel' 
A -gyalogság, tüzérség, lovasság, 
híradó és vonafcsapalok, kerék­
párosok és gépkocsis alakulatok 
a legtökéletesebb rendben, nyíl­
egyenes sorokban várták az olasz 
és magvar államfőt.

Az államfői gépkocsi a Műcsar­
nok elölt elhaladva ,a Stefániá­
idon megállt. A műjégpálya csar­
noka előtti járdaszélén először 

Röder Vilmos honvédelmi mi­
niszter, _ majd vitéz Sónvi Hugó 
gyalogsági tábornok. ,a honvédség 
főparancsnoka és vitéz nagylaki 
Rátz Jenő altábornagy, a honvéd­
vezérkar főnöke jelentkeztek az 
olasz király és császárnál. A je­
lentkezés után az államfők a 
csarnok bejárata előtt előállított 
lovakra üllek és lassú lépésben 
elindultak a Milléncmni emlékmű 
elé. A honvédelmi miniszter, a 
honvédség főparancsnoka és a 
vezérkar főnöke is lóra szállva 
kísérték az államfőket. Hozzájuk 
csatlakozott a tágabb kíséret, 
ugyancsak lóháton vitéz Rapaich 
Richard lovassági tábornoknak, 
a honvédség főparancsnok he­
lyettesének vezetésével. A város­
ligeti lavon átvezető hídon már 
teljes pompájában bontakozol ki

.államfők hatvankét lovasból 
álló kíséreté.

A kivonult Csapatokhoz beosz­
tott zenekarok az államfők lóra- 

szállásakor Fanfaré Reale-t, majd 
a Marcia Realé-t, Giovinezza és a 
magyar Himnuszt játszották. A 
fogadási jobbszárnyon vitéz nagv- 
baconi Nagy Vilmos altábornagy, 
az I. honvéd vegyesdandár pa- 
racsnoka, vezénylő tábornok a 
kivonult csapatok parancsnoka 
telenleíte 111. Viktor Immánuel­
nek ,a kivonult csapatok létszá­
mai. A jobbszárnyon álló első 
csapat a kaposvári „Nagv Lajos“ 
ti. honvédgyalogezrcd díszszázada 
volt. Ennek az ezrednek a tulaj­
donosa az olasz király.

Körülbelül 50 percig tartott, 
amíg III. Viktor Emánuel és vitéz 
nagybányai Horthy Miklós szín- 
pompás látványt nyújtó kíséreté, 
vei a kivonult csapatok, szinte 
megmerevedett . arcvonala előtt 
yygig lovagolt. A tavaszi pompá­
nknak feliében lévő Városliget 
száz éves platánjai, szebbnél- 
szebb viragcsoportjai, méltó ke­
letet adtak annak a gyönyörű
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parádénak, melyet a magyar ki­
rályi honvédség rendezeti Ma; 
gyarország kormányzója királyi 
és császári vendége liszteleiére.

A szemle befejezése után ITI. 
Viktor Emánuel király és császár, 
vitéz, nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó a műjégpálya csar­
noka előtt lóról leszálltak és kí­
séretükkel együtt autón a körönd- 
re mentek és elfoglalták helyüket 
a biborszínhe búrkolt. olasz és 
magvar zászlókkal gazdagon dí­
szített államfői díszemelvényen, 
ahol ekkor már együtt volt a 
magas előkelőségek díszmagvaros 
serege. Korábban ideérkeztek 
már Heléna Olaszország király­
nője és Etiópia császárnéié, 
Horthy Miklósné, a kormányzó 
felesége, továbbá Mária királyi 
hercegnő, a kíséretükbe beosztott 
méltóságokkal. .

A városligeti szemle után a ki­
vonult csapatok azonnal a dísz­
menethez fejlődtek és zeneszó 
mellelil elindullak a Hősök terén 
át az Andrássv-úlon a Körönd 
felé. A csapatok dísz,menetét .a 
két államfő és a kíséretükben 
lévő méltóságok a díszeméivé- 
nvCn állva fogadták. A csapatok 
élén vitéz nagvhaconi Nagy Vil­
mos ■alláhornagv az I. honvéd 
vegyesdandár parancsnoka lova­
golt. A csapatok éle 'körülbelül 
11 órakor érkezett a Köröndié. 
A csapat parancsnok és kísérete 
mögött 15 méterre a Ludovika 
Akadémia lovas szakasza, követ­
kézéit, egyforma pejlovon. Ez­
után 15 méterre a kaposvári 
„Nagy Lajos király“ fi. honved 
gyalogezred díszszázada követke­
zett, előtte zenekar, mely balra 
kikanyarodott és az államfőid 
díszemelvénvével szemben foglalt 
helyet. E díszsázad mögött 15 
méterre a vegvesdandár 1. gyalog, 
sági parancsnoka, vitéz Kiss Kál­
mán lovagolt. Mögötte Szombat­
hely! Ferenc ezredes, a Ludovika 
Aakadérilia parancsnoka. _ A _ Lu­
dovika Akadémia két zászlóalja 
és a ..Kinizsi Pál“ honvédcsapat 
altisztképző iskola zászlóalja a 
zenekar „Ludovikás induló“- 
iának hangjai mellett haladt el az 
államfők előtt.

ötven méterre következett a 
„Mária Terézia“ 1. honv. gv. ez­
red vitéz Padusiczkv Alfréd ez­
redes. ezredparancsnokkal az 
élén. Három gyalogzászlóalj, táv­
beszélő század, árkászszázad, ko­
csizó géppuskás század és gya­
logsági ágvúszaik.asz alkották az 
ezredet.

ötven méterre bárom bnlárőr- 
Osztálv. távbeszélő és árkász- 
szárnvak következtek.

A gyalogezredek és a határ­
őrök díszmenele alatt a zene az 
elvonuló alakulatok ezredindu- 
lóiát játszották.

Huszonöt méterre a fnlvamftr- 
zenekar következett, utánuk a 
folyamőr csáikás ezred egv zász­
lóalja Húsz métérre egv kakas­
tollas csendörzászlóalj menetelt, 
bezárta a gyalogos csapatok so­
ra I.

öl ven méterre következtek a 
tüzérek. A tüzérség díszmenele 
alatt a zenekarok felváltva a Hu­
nyadi László és Szent István indu­
lót játszották. \ tüzérdandár élén 
viéz dr. Fáhry Dániel ezredes, a 
ver'vesdandár tüzérségi parancs­
noka lovagolt. A Heresénvi Mik­
lós 1. Honvédlíiz.éroszlálvt vitéz 
Vécsey Aladár ezredes vezette. 
Hegyi ágvús ütegekből, könnvü 
ágvús és könnvü tarack ütegek­
ből állt az osztály .Egv-cgy üteg
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lovai egyformán pej, sárga vagy 
fekete színűek voltak.

Ötven méterre következel^ a 
lovasság, élén vitéz Gorondy-No- 
vák Elemér tábornokkal. Mögötte 
az I. Ferenc József Jászkun 1. 
honvédhuszárezred, vitéz Dalnoki 
Miklós Béla ezredes ezredpa­
rancsnok vezetésével. Az ezred 
elején lovas távbeszélő szakasz, 
utána a lovas árkász-század és a 
lovas ágvússzakasz következett. 
Mögöttük az ezred zöme, két hu- 
szárosztálv. öl ven mederre az 
Árpád fejedelem 2. honv. huszár 
ezred, vitéz Fáji-Fáy Elemér ez­
redes vezetésével, ugyanilyen sor­
rendben az osztály végén kél 
csendö r lovas a 1 oszt á 11 val.

A kakastollas csendőrök
Ezután .a m. kir. csendőrség 

'kakastollas’ lovasszázadá követ­
kezett, majd húsz méterre a Bem 
József 1. honv. lovas-lűzérosztály 
Ternegg Kálmán alezredes, osz­
tályparancsnok vezetésével.

Az 1. honvéd von alosztály zár­
ta be a csapatok első részét, a 
Horthv induló hangjai mellett 
vonulva el az államfők előtt.

Ezután három perc múlva na­
gyobb távközzel, óránkint 15 ki­
lométeres gyorsasággal a gyorsan 
mozgó alakulatók következtek, 
élükön autóban vitéz Kiss János

Ebéd József főhercegeknél
A pompás katonai díszszemle 

után az olasz király a Kormány­
zóval egvütt a Várba hallatott, 
úgyszintén az olasz királyné leá­
nyával, Mária hercegnővel és a 
kormánvzónéval. Rövid időt töl­
töttek lakosztályukba, majd át­
mentek József főherceg palotá-
iába, ahol József főherceg és Au

Sólymászati bemutató Gödöllőn
Budapest, május 20. III. Viktor 

Emánuel olasz király és császár 
délután Horthy Miklós kormány­
zó társaságában solvmászali be­
mutatón és vadászaton vett reszt 
Gödöllőn. Az olasz király és Kor­
mányzó délután 1 órakor indult 
cl gépkocsin a Várból és három­
negyed 5 órakor érkezett meg 
Gödöllőre, a koronauradalom szá­
rító-pusztájára, ahol a’ solvina- 
szati bemutató lefolyt. Az olasz, 
király világos barna polgári ru­
hában, a Kormányzó ugyanilyen 
színű sportruhában jelent meg. 
Mária hercegnő sötésvörös és fe­
kete mintás világos nvári imp- 
•rimé ruhát és kis kék szalmaka­
lapot viselt. A solvmászat szín­
helyén Nemeskéri Kiss Géza fő­
vadászmester fogadta és üdvö­
zölte a magas vendégeket.

Francianvelvü előadásban is­
mertette az olasz királv előtt a 
solvinászafot. Ezután a fövndász- 
mester irányításával megkezdő­
dőlt a bemutató, amelyen kél kc- 
rccsenv sólyom, Két vándorsó­
lyom és egv galambász héjjá veit 
részt. Miután az első súlvnm szép 
íveléssel több kört írva le. jnár 
jó magasra szállott, a hajtok a 
pagonyból kihajtottak a fácáno­
kat. A sólyom üldözőbe vette a 
fácánt, de nenn tudta elfogni, 
mert a fácán a nagy meleg miatt 
csak egészen alacsonyan repült s 
mindjárt a barázdák közé szállt 
le.

A második sólyom a pagonyból 
kihajtott fácánlvukra. amely 
már magas ívben repült, nyíl­
egyenesen lecsapolt s egv csa­
pásra leütötte. A másik két só­
lyom már nehezebben tudott el­
bánni a pagonyból kihajtott fá­
cánkakasokkal. tekintette) arra, 
hogy a fácánkakasok alacsonyan 
repültök és hamarosan földre 
szálltak, a sólyom pedig liidvale- 
vően csak a levegőben tud va­

tábornok, mögötte egv másik au­
tóban vitéz Zav Ödön ezredes, ke­
rékpáros gyalogsági parancsnok, 
őket követték hangtalanul, egy­
más után az 1., 2., 4. és 5. kerék­
páros zászlóaljak, maid a kerék­
páros úfászszázad. Öl ven méterre 
a gépkocsizó csapatok következ­
tek, vitéz Szües Endre vezetésé­
vel. Gépkocsizó gyalogzászlóalj és 
gépvonta-tású tüzérosztálv. ölvén 
méterre következett a légvédelmi 
tüzérosztálv vitéz Rákosy Béla ez­
redes vezetésével. Utána gépko­
csi zó uszász,alakulatok, motorcsó­
nakok. pontok, fényszórók kö­
vetkeztek, végül az elvonuló csa­
patok sorrendjét a gépkocsizó 
híradó csapat zárta le.

A gépesített alakulatok elvo­
nulása alatt a zenekarok felváltva 
gvors ütemű indulókat játszottak, 
befejezésül pedig a Rákóczi in­
duló hangzott el.

A csapatok elvonulása után a 
zenekar a Fanfare Reale. Marcia 
Reale. Giovinezza és a Himnuszt 
játszott, melvnek hangja mellett 
ÍH. Viktor Ernáiméi, vitéz nagv- 
bányi Horthy Miklós. Heléna ki­
rálynő. a Föméltóságú Asszony 
és Mária királvleánv búcsút véve 
a díszemelvénycn helvetfoglaló 
előkelőségektől, gépkocsijaikon a 
közönsé" lelkes ünneplése köze­
pette a Királyi Várba hajtatott.

guszta főhercegasszonv szűkkörü 
ebédet adott az olasz királyi pár 
tiszteletére. Az ebéden az ola-z 
királyi páron, a kormányzói pá­
ron, Mária hercegnőn és a főher­
ceg! páron kívül József Ferenc 
főherceg vett részt feleségével, 
A mi a föherccgasszonnval.

dászni. A vendégeknek ezután be­
mutatták a galambászhéjja nvúl- 
vadászatáf.

Nemeskéri Kiss Géza fővadász- 
mesler magyar címerrel hímzett 
szarvasbőr sol vmászkeztvüt és 
bőr-pórászt nyújtott ál az olasz 
királynak, amelyet emlékül fel is 
ajánlott és a vadászmenvé! által 
kotorékjából kiűzött első nvulra 
maga a királv eresztette rá a 
héjját. A héjjá erőtelies szárny­
csapásokkal azonnal befogta a 
nyittat s pillanatok alatt ott ter­
mettek a hajók, hogy a nvak át­
vágásával megmentsék a vadat a 
héiia marcangolásától. Egész sor 
nvúl után eresztették még a va­
dászó héjját. amely egvrészüket 
rendkívüli ügyességgel, pillanatok 
alatt elfogtak és kivégeztek. Több 
nvúl azonban ügyes zeg-zugos 
irányú futásokkal kijátszotta a 
héijál és messze elmenekült, — 
amire Mária királvkisasszonv ki­
törő jókedvvel nevetett.

A vendégek nagy érdeklődéssel 
kísérték a ragvogó napsütésben 
lefolyt bemutatót. Minden fárad-

Díszebéden a Kormányzónál
Tiinlapesf, május 20. Vitéz nuff.v- 

bán.vai Horthy Miklós kormányzó 
és felesége csütörtökön 20.15 óra­
kor a krályi várpalota nagy már­
ványtermében díszehédet. adott. Hl. 
Viktor Emánuel Olaszország kirá­
lya és császára és Elena Olaszor­
szág királynéin és császárnéja tisz­
teletére. A diszruhás lovasrendőrök 
sorfala között egymásután gördül­
tek a gépkocsik a várpalota udva­
rába, amely ragyogó fényárban 
várta a dfs&ebéd előkelő vendégeit.

A férfiak diszöltözofben, dísz­
magyarban. a hölgyek nagy estélyi 
ruhában érkeztek. A meghívottak a 
Habsburg-teremben gyülekeztek. — 
itt fogadta őket. Vértessv Sándor 
titkostanriesns, kabinet iroda főnö­
ke s felesége s itt várták be a ki- 

ság nélkül tették meg a vendegek 
a bemutató közben a hosszú utal 
a mezőm és a király, különösen 
pedig Mária hercegnő többször 
lehajolt virágot szedni. A solv- 
mászati bemutató fél óra hosszal 
tartott, utána a király s a Kor­
mányzó a fövadászmester kísére­
tében gépkocsin visszatért a fő­
városba. A Kormányzó, mielőtt 
elbúcsúzott Mária királvi herceg­
nőtől, egy dúsan virágzó fehér 
akácfürtöt tépett le. s nyújtott át 
kedves szavak kíséretében a ki- 
rálykisasszonvnak. A vadászat rö­
vid ideig tartott. Az olasz király 
hajtásból egv 180 kg-os kapitális 
agvarú vadkant lőtt, míg a Kor­
mányzó ezúttal csak _ csendes 
szemlélő társa volt a királvi ven­
dégnek. A vadkant péntek reggel 
beszállítják a királyi palotába, és 
olt teszik terítékre. Az. olasz ki­
rály és a Kormányzó délután fél­
bélkor visszatért gépkocsin a fő­
városba.

Újabb kitüntetések

Budapest, május _ 20. Elena 
Olaszország királynéja és Etiópia 
császárnéja Kánva Kálmán kül­
ügyminiszternek aláírásával ellá­
tott fényképét adományozta. — 
mint ismeretes 111. Viktor Erná­
mtól király és császár már ko­
rábban, a múlt-év novemberi lá­

tás alkalmával mcgnjá’d'-. 
kozta a külügyminisztert aláírá­
sával ellátott fényképpel. Mindkét 
fénykép művészi kivitelű ezíis* 
keretben van elhelyezve, amelyet 
a savovai-ház címere díszít.

Budapest, május 20. Hf. Viktor 
Emáiiel Olaszország királya és 
Etiópia császára dr. Urav István 
tilkostanácsos, államtitkárnak a 
Corona dítalia rend nagykereszt- 
jé* adományozta.

Budapest, május 20. III. Vikim 
Emánuel olasz király és császár, 
bárcziházi Bárczv István m. kir.
likostanácsos. államtitkárnak, az 
ünnepségi szertartások főrende­
zőjének a királvi koronával dí­
szített ezüst keretbe foglalt, saját, 
kezö aláírásával ellátott fénvké. 
pét adományozta. Az olasz királv 
és császár bárcziházi Bárczv 1st- 
ván államlilkárnak. az olasz kp. 
ronarend nagvkeresztiét ez év 
márciusában adományozta.

Ciano meqkoszoruzta 
Gömbös sírját

Budapest, május 20. Ciano 
gróf olasz külügyminiszter dél­
után félhétkor Vinci gróf olapz 
követ kíséretében a kerepesi útí 
temetőbe ment s ha'almas koszo­
rút helyezett el néhai Gömbös 
Gvula sírján.

Budapest, május 20. Ciano gróf 
olasz külügyminiszter ma délután 
4 órakor a Duna-palota szállóban 
fogadta az olasz lapok _ külön- 
tudósítóit, kik a királvlálogatás 

I alkalmával a magvar fővárosban 
■ tartózkodnak.

rályi család és a főméltóságil pár 
érkezeset.. Pontosan negyed 0 óra­
kor érkeztek a Habsburg-tereniben 
az olasz királyi család és a fönV'1- 
tóságú pár. Az üdvözlések után v

Mfndeníélo
biztosítási ügyben 
szaktanácsot adunk ! 
DEBRECZENIUJSÁG 
kiadóhivatala, Plac-u. 56
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- ®lamennylen átvonultak a naev 

márványterembe. Elena királynét 
es császárnét Horthy Miklós kor- 
Hl" Vi'km3,. fön}6ltó?típ Asszonyt [ 
111. \ iktor Emanuel királv és csá- 
>r"1\í.lal'lÍ,) savoJaj hercegnőt pe-! 
dig Alhieeht királyi herceg vezette 
az asztalohoz.

Amikor a kormányzó Heléna ki­
rálynéval a nagy márványterembe 
lepett, Pertis Jenő és cigányzene­
kara muzsikálni kezdett s a dísz­
ebéd alatt változtatva hangver­
senyzett a folyamőrség zenekará­
val. Pertis Jenő és cigányzenekara 
mindvégig magyar dalokat ját­
szott.

A díszebédet táncestélv követte 
a királyi vár nagy márványtermé­
ben. A díszebéd után az olasz kirá­
lyi család és a főméltóságu pár 
visszavonult a szertartási terembe

Egymásmután érkeztek a tánc­
estélyre a hivatalos előkelőségek. 
A királyi vár .Szent György-téri 
északi szárnyának nagy kapuján ás 
gördültek be a gépkocsik és a már­
ványterem hatalmas üvegpillérei­
nek szikrázó fényében feledhetet­
len színpompa bontakozott ki. A 
tündöklő teremben hullámzott az elő­
kelő vendégsereg. Mintegy 800-an 
voltak hivatalosak a táncestéivre, 
mely feledhetetlen emléke marad a 
résztvevőknek. Szebbnél-szebb dísz­
ruhák, festői díszmagyarok, ara­
nyos diplomata kabátok, színes 
tiszti díszöltönyök és csillogó rend­
jelek forgatagában élénk szint vit­
tek a hölgyek pazar estélyi ruhái. 
A márványteremben néma csend 
lett, midőn háromnegyed 11 óra 
tájban bevonult a királyi család a 
tőméltóságú pár társaságában s el­
helyezkedett a díszemelvényen. — 
Pertis Jenő cigányzenekarával csár­
dást játszott s a meghívottak közül 
15 díszmagyaros pár csárdással 
nyitotta meg az estélyt. A csárdás 
után keringő következett, amelyet 
ifj. Horthy István Mária savoyai 
királyi hercegnővel nyitott meg. — 
Egymást követték váltakozva a ke- 
ringők és modern táncok, a cigány­
zenekar és a jazz hangjai mellett. 
A táncolópárokat gyönyörűséggel 
szemlélte mindenki. Az ölsz királyi 1 
pár is látható tetszéssel nézte a 
festői képet. Éjfélre járt az idő, 
midőn a királyi vendégek s a kor­
mányzói pár visszavonult leázni az 
egyik kisebb terembe. Ekkor meg­
nyíltak a büffétermek is. és a hul­
lámzó vendégsereget a dúsan meg­
rakott virágdíszes asztalok pompás 
falatokkal várták. Közben teát és 
hűsítőket szolgáltak el. Éjfél után 
a királyi család és a főméltóságú 
pár visszavonultak lakosztályukba 
és az összegyűlt előkelő vendég­
sereg feledhetetlen estével hagyta 
el a királyi várpalotát .

Ciano több, mint két óráig 
tárgyalt Darányival

Darányi miniszterelnök ma dél­
után megkezdte tárgyalásait Ciano 
gróf olasz külügyminiszterrel. Az 
olasz külügyminiszter délután 5

5 órakor érkezett a miniszterelnök­
ségi palotába Vinci gróffal. Ugyan­
akkor érkezett meg Kánya külügy­
miniszter1 Villául Frigyes báró 
magyar követtel együtt. A tanács­

„Királyi napok
lives, május' 20.

N'eukeil.swel1.bl,at.f.
A fél hivatalos 
Királyi napok 

...........................hosszabb cik­
kében többek között ezeket. írja :

Magyarország, amelyet a Paris 
környéki békeszerződések területi 
épségében s nemzeti létében még 
súlyosabban érintettek, mint Auszt­
riát, azon az úton van, hogy vissza­
hódítsa egyenjogúságát a közép­
európai népek sorában. Érthető, 
hogy ilyen külpolitikai erőfeszíté­
sek idején a baráti látogatás, mint 
röviddel ezelőtt az osztrák szövet­
ségi elnök államfői látogatása és 
ma az olasz uralkodópár budape-ti 
tartózkodása buzdító hatással jár 
és így nemzeti ünnepet jelent. Ma­
gyarországon. Magyarország önha­
talmú állami létének teljes mérté­
kű visszaállítása, amit különösen

A királyi vendégek, a Kormányzó és József főherceg
kozás több, mint 2 óra hosszat és 
felölelte a két országot kölcsönösen 
érdeklő politikai természetű kér­
dések egész sorát.

Közép-Etirópa 
hirdette ki a 

egyezmények politikáját s 
nyoma­
t-étjük

Magyarországon“
Ausztriában fogadnak rokonszen­
vesen, bizonyságot tesz amellett, 
hogy csakis a teljes egyenjogúság 
alapján lehet rend Közép-Éurópá- 
ban. — Azt a körülményt, hogy 
Olaszország uralkodója személye­
sen s méghozzá 
egyik fővárosában 
római f 
fejlődési lehetőségeit, igen 
t é k os k i n y i la t.k ózta tásna k 
abban a tekintet ben, hogy 
ország nem hajlandó ári... 
feladja középeurópai érdekeltségeit.

Minden olasz ott van 
lélekben a Duna partján
Róma, május 20. A szenátus 

mai ülésén befejezték a külügyi-

a díszpáholyban
tárca vitáját. — Az ünnepélyes 
ülést, amelyen a diplomáciai tes­
tület több tagja is megjelent 
Federsoninak a szenátus elnöké­
nek következő bejelentése vezette 
be :

—; Abban a pillanatban, amikor 
a dicsőséges magyar nemzet oly 
őszinte lelkesedéssel fogadja s 
ünnepli az olasz uralkodópárt s a 
fassisla Olaszország barátságát, 
az olasz királyság szenátusa szí­
ves üdvözletéi küldi Magyaror­
szág felsőházának s azf kívánja, 
hogy a két nép kapcsolatait, ame­
lyek azonos hagyományokon s 

I azonos civilizáció eszményein 
alapulnak, egvre szorosabbakká s 
termékenyebekké váljanak. — A 
szenátus elnökének bejelentését a 
szenátus tagjai viharos tapssal 
fogadták.

Ezután Bastianini államtitkár 
nagy beszéddel zárta be a kül­
ügyi tárca vitáját. E pillanatban a 
külügyminiszter úton van s elkí­
séri az uralkodópárl a magyar 
fővárosban lelt látogat á-ára. a 
melyen még egyszer a legünne- 
pelvescbb formában meg, -nősítik 
azokat a mélységes érzelmeket, 
amelyek a magyar és olasz nem­
zetet összekötik, — mondotta. Az 

lakozik az üzenetben kifejtett 
óhajhoz és biztos benne, hogy 
minden olasz ir.osf ott van lélek­
ben a Duna pariján, ahol Szent 
szári korona találkozik, hogy 
együttesen jelképezze a két nép 
közös hitel.

Mussolini milánói 
beszéde még ma is 

elevenen él

BOlVárjF Géza a világhíres magyar rendező új remekműve i 

1A f landriai várkastély Az Apollóban
Mától I

Svéd Sándor, Jávor Pál, 
Gázon Gyula, Szörényi Éva, 
Berky Lily, M á 1 y G e r ő, 
Stolz Hilda és H a 1 m a y 1 

főszerepléseve! g

Mária nővér
Lázár István gyönyörű lélekbcmar- 1 

1 kóló regénye, a szív és lélek áhítalos 1 
tiszta játéka. I

| Előadások kezdete : 5, 7 és 9 órakor. 1

(Felejtsük el a múltat) , Főszereplők:

Eggerth Márta
Paul Hartmann és Geors Alexander*

Bemutató ma!
a HUNGÁRIA XX'CXi:

— _____________________________________________________ . 1

Róma, május 20.
Fascists Farjnazzina. 
egyik legbizalmasabb ........... „
lapia, mai vezércikkében a kö" 
vetkezőkéi írja :

A trianoni szerződés, amely 
néprajzi hamisításokon, statiszti­
kai hazugságokon, lOldrajzi in. 
datlansasokon alapszik, egyike 
volt a legnagyobb diplomáciai 
hitvanv.sagok.nak. A magyar nem­
zet azonban incgcsonkitollsága 
ellenére. is Európa legarisztokra- 
liknsabb nemzete marad. Ezt a 
politikus, művész és harcos nem* 
zelet ma is sokkal erősebb élet­
ösztön balja át, mint ellenségeit 
es a magyar nép, min! Istenében, 
úgy hisz annak a napnak eljöve­
telében, _ mikor leszakgatolt tagjai 
ismét visszatérnek vérző törzsé­
hez. De tartanak ennek a napnak 
eljövetelétől a magyarok ellcnsc-

Regime 
Mussolini 

hívének

'.A ytWS
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göi. Ádáz acsarkodásuk Magvar- 
ch'mzúű ellen túlélniük ide. Mus­
solini ir.ilánói beszéde meß tna is 
elevenen él és nincs semmi hoz­
zátenni való. Legfeljebb annyi,

amit Ciano külüpvminiszter mon­
dott legutóbbi beszédében, hogy a 
magyar és olasz nép barátsága 
egvrc mélyebb gyökereket ereszt 
a két nép lelkében.

Véget ért a mezőtúri 
református konferencia

Balatoni sorsjegy húzása
május hó 24-én. — Sorsjegyek kaphatók:

Debreczeni Újság kiadóhivatalában, Piac-u. 56. alatt

Mezőtúr, májú« 20. Ravasz László 
püspök, főszerkesztővel az élén 
.,A református élet“ több napos 
konferenciát rendezett Mezőtúron, 
a magyar református értelmiség 
jelentékeny csoportjának résztvéte- 
lével. A konferencián előadást tar­
tott többek között Soós Béla dr. 
debreceni lelkipásztor, egyetemi 
tanár, Ravasz, László püspök a it 
napos vita végén rámutatott azokra 
a tanúságokra, amelyek az új világ 
felé haladó embert vezetik. Célunk 
csak az lehet, — mondotta. — hogy 
a világban Krisztust diadalra jut­
tassuk, hogy szabadabb, nyugod-

Az oláhok vakon hisznek 
a haiávok séviheteilensé^ében

Bukarest május 20. Antonescu külügy­
miniszter szombaton Génibe utazik, a 
jövő hót végón pedig kétnapos tartózko­
dásra Parisba megy. Elutazás előtt a kiil- 
ügvminiszter nyilatkozott a hírlapírók­
nak.

—- Haláraink biztonságát — mondotta 
— teljes mértékben biztosítjuk ma a ma­
gunk erejéből. Románia büszke Francia­
országgal, Lengyelországgal, a kisanlant- 
ta! és a Balkán-szövetséggel fennálló 
széptéphetellen szövetségre. Bízik önma­
gában s bízik jövőjében. Ma nem ter- 
jpsZkedhclem ki a helyzet részleteire. 
Csupán kél pontot akarok kiemelni. Elő­
ször is olyan ország vagyunk, amely tel­
jes fejlődésben van és békeben halad d 
virágzás útján. Másodszor hívek mara­
dunk szövetségeseinkhez és baráti kap­
csolatot akarunk fenntartani minden ál­
lammal. elsősorban szomszédainkkal. *—1 
Szövetségeseink és baráti kapcsolataink 
beleilleszkednek a népszövetségi alapok­
mány keretébe, amelyet szükségesnek te­
kintünk a béke megszervezése céljából

Jánosi Károly részletes beismerő 
vallomást tett 

Hustyava György meggyilkolásáról
A szekszárdi ügyészségen tegnap rész­

letesen kihallgatták Jánosi Károly bor- 
bélvsegédcl. aki tegnap Önként jelentke­
zeti és azt vallotta, hogy 1935 december 
26-án éjjel ő gyilkolta meg Budapesten, 
a Rózsa-utca 33. számú házban Huslyava 
Györgv szűcsöt. A részletes kihallgatáson 
jelen voll Grilzmann Gyula rendőrfő­
tanácsos, EndrŐdy rendőrfogalmazó, va­
lamint azok a detektívek, akik a mull 
éjszaka Szckszárdra utaztak., hogy le­
folytassák a vizsgálatot a rendkívül ér­
dekes és feltűnő bejelent és ügyében.

•Jánosi Károly elmondotta, hogy 1901- 
ben születeti Szászváron. Borbélynak ké­
szült A háború után faluról-falura, vá­
ló *r ól. városra csatangolt, sok Időt töltött 
Budapesten, borbélyinas soll, később 
borbélysegéd. 1935 decemberében Buda­
pestre utazott, mert itt élt felesége. 1936 
március végén Tolnára utazott, ahol bor- 
bclymíihelyt nyitott.

Egészen a legutóbbi időkig Tolnán élt. 
Tegnap Szckszárdra utazott, egy nyilvá­
nos telefonállomásról felhívta Endrödy 
rendörfogalmazót.

— Fogalmazó úr, mardos az önvád, 
tclkiismcrclfurdalásom van, küldjön ér­
tem. csukjanak le. én vagyok Huslyava 
gyilkosa — mondotta a telefoni)«. A meg­
lepődött rendőrtiszt kérdésére megjelölte 
azt a telefonfülkét, ahonnan telefonál, 
\ detektívek valóban meg is találták 
azon a helyen. A szekszárdi kapitányság­
ra. majd ftz ügyészségre kísérték. Gaál 
Dezső, az ügyészség elnöke elé. Tegnap 
azután részletesen kihallgatták Jánosit.

- A karácsonyi ünnepek alatt Buda­
pesten tartózkodlam kezdte vallomá­
sát. Karácsony másnapján egv kis­
kocsmában mulattam. Rengetegen vol­
tunk. olyan jó hangulat kerekeden, hogv 
a különböző abzlaluklól összeüllek az 

tabb és nemesebb legyen az ember. 
Reformokkal nem lehet megváltani 
a világot, nincs olyan társadalmi 
politika, amely mennyországot te­
remtene a földön.

A mezőtúri egyház nevében Mé­
száros Lajos dr. gazdasági főtaná­
csos és Gál Endre esperes köszön­
tötték Ravasz László püspököt, 
majd a püspök üdvözlőszóval for­
dult Makláry Károly tiszántúli püs­
pökhöz s a vendéglátókhoz. Csütör­
tökön este nyilvános ünnepség 
a olt, amelyen több felszólalás után 
Ravasz László püspök tartott nagy­
szabású előadást.

és amelyhez teljes mértékben ragaszko­
dunk.

A hozzáintézett kérdésekre válaszolva, 
ezeket mondotta :

— Magyarország újrafegyverkezésével 
kapcsolatban nem tehetek mást, mint 
emlékeztetők a kisantant három államá­
nak 1936 november 14-én kiadott közös 
hivatalos közleményére. Ebben a közle­
ményben utaltunk arra, hogy 1933 máju­
sától kezdődően határozottan kijelentet­
tük. hogy a fegyverkezés kérdésében mi 
is a jogegyenlőség elvét valljuk, mind­
amellett azzal n feltétellel, hogy megva­
lósítása szabad alku útján történjék és 
határozott biztonsági garanciák kíséreté­
ben.

Olaszország kérdésében ezeket mon­
dotta :

— Közös eredetűek, népeink megvál­
tozhatatlan rókonszenvénck kötelékei 
egyenesen arra késztetnek, hogy együtt 
működjünk ezzel a nagy latin néppel. 
Szívélyes és rokonszenvvcl eltöltött mos­
tani viszonyaink még tovább fcjlészthc- 
lők.

emberek. Nem tudom, hol volt ez a kis­
kocsma. elfelejtenem, nem is vagyok na­
gyon ismerős a fővárosban és környékén.

— Éjfélkor kidőllek a többiek, csak 
én maradtam a vendéglőben egy öreg 
emberrel, nem tudtam, kicsoda. Az öreg 
ekkor már nem érezte jól magát, azt 
mondotta, hogy nagyon kevesen vannak 
már. kísérjem lakására, majd nlt mula­
tunk tovább. Elmentem vele. Csak any- 
nyit tudtam, hogy Jt Rózsa-utcába men­
tünk. itt kinyitotta egy pincciizlet ajta­
ját. lementünk néhány lépcsőn, meg- 
gyújtotta a villanylámpál. bort vett elő, 
inni kezdtünk. Már elmúlhatott egy óra. 
az öreg egyre barátságosabb lelt hozzám.

— Nem tudtam szabadulni, felvettem 
n pultról valami szerszámot és ezzel le­
ütöttem. Nem törődtem tovább vele, ott­
hagytam. elmentem. Nem tudtam, hogy 
szerencsétlenség történt, csak másnap 
értesültem a lapokból, hogy a Rózsa- 
iilca 33. számú házban meggyilkolta va­
laki Huslyava Györgyöt. Az öreg s/e 
mélvleírásából és az üzlet leírásából 
tningvárl arra következteti «‘in hogy nz 
én éjszakai Ismerősöm lehetett Huslyava 
György, de rendkívül meglepődtem, ami­
kor megtudtam, hogy az öreg meghall. 
Emlékezetem szerint nem fojtottam meg. 
engem lepett meg valóban az a bit, hogy 
ón lehelek a gyilkos.

A rendőrllsziek és a detektívek Jánosi 
elé tárták, hogy az előzetes nyomozás 
adatai és a boncjegyzőkönyv több rész­
iéi«* merőben ellenkezik n vallomással. 
A nyomozás ugyanis megállapította, hogy 
a gyilkos nemcsak gyilkolt, hanem rabolt 
is. chili néhány szőrmedarabol, ékszert 
és valószínűleg készpénzt.

Tagadom, hogy rnl»l«'» lennék, - - 
válaszolta Jánosi. Nem vittem el az 
öregtől bcmmil, ez eszembe sem juloll» 

örültem, hogy megszabadultam tőle.
A detektívek a feltűnő és zavaros val­

lomás után megállapították, hogy Jánosi 
a gyilkosság után még három hónapig 
Budapesten maradt. Agyrajáró volt egy 
hajcsárúti, majd egy teleputcai lakásban.

Az «dalok szerint valószínűleg Kispes­
ten lehetett az a kocsma, ahol találkoz­
tak, mert annyit már megállapított a 
rendőrség, hogy Huslyava karácsony 
másnapján kispesti rokonait látogatta 
meg. majd egy közeli kocsmába ment 
borért, Ejlclután kerüli haza. Az eddigi

rn—1

A felkelők offenzivája Bilbao ellen
Valencia, május 20. Az új kor­

mány tagjai szerdán este tartot­
ták első mi niszl éráin ácsukat. Ncg- 
rini miniszterelnök kijelentette, 
hogv az ország belső helyzete és 
a közrend kielégítő. A korrr.ánv 
néni fog tűrni semmiféle belső 
rendzavarást. A parlament június 
első napjaiban űl össze. A minisz­
tertanács rendeletet hozott, mely­
nek értelmében az ezttslpénzt 
mindenki köteles beváltani papír­
pénzre. A rendelet ellen vétőket 
megbüntetik.

Bilbao, máius 20. A felkelő csa­
patok repülőgépei szerdán bom­
bázták a Bilbao körül fekvő köz­
ségeket.

London, máius 20. A bilbaói 
angol konzul Eden külügyminisz­

A Tisza-Duna közén énítik fel 
a mezőaazdasáai szakiskolát

A kultuszminisztert és iparüR.vl minisztérium költségvetése a Házban
Budapest, május 20. A képvíselőház 

tegnapi ülését délben egy órakor kezdte 
meg. Napirenden a kultusztárca költség­
vetésének részletes tárgyalása volt. Az 
első felszólaló Mojzos János volt, oki az 
erkölcsi nevelés fontosságát hangoztatta. 
Elsőrangú fontosságú, hogy maga a tan­
felügyelő erkölcsös, jellomes és kifogás­
talan egyéniség Jegyen. — mondotta töb­
bek közölt. — Meizler Károly felszóla­
lása után Törs Tibor elismeréssel emlé­
kezett meg »?. Oporabáz működéséről. 
Kifejtette, hogy a Nemzeti Színházat « 
magyar nyelv és nemzeti érzés gondolata 
hozta leire, hogy a magyar nyelv kultú­
rájának és az irodalomnak fokozottabb 
mértékben kell érvényre jutnia ebben a 
színházban. — Törzs Tibor felszólalása 
után Dinnyés Lajos és Hóman Bálint kiil- 
luszminiszler nagy szlnházpolllikal vitat 
kezdtek, amely után Dinnyés kijelentette, 
hogy a tárca költsége ( lésének ezt :♦ címét 
elfogadja. Schänd! Károly az ásatások, 
kutatások és műemlékek rendbehozatalá­
nak szükségességéről. Meissler Károly a 
balatoni múzeum fejlesztéséről. Andahárl 
Kasnya Béla nz állami színházakról be­
szélt. A hatodik címnél Dinnyés Lajos 
felszólalása Ismét izzó hangulatot keltett. 
Beszéde után Csoór Lajos biztosítási tan­
szék felállítását sürgette, aki kérte, hogv 
a blzlosltásludományra nz egyetemen 
neveljék az ifjúságot. Rakovszky Tibor 
nzt kérte, hogy a felekezeti iskolákban 
nz óraadó tanároktól ne szedjenek olyan 
magas nyugdíj járulékot. Ilj. Balogh 1st 
van gazdasági középiskolát kért Debre 
cen számára, Lázár Imre n polgáriisko 
Iák fejlesztését kívánta. Mojzes János ke­
vesli a népművelési célokra fordított ősz 
szegeket. Esztefbázy Móric gróf a kán- 
lorlanílók sérelmeinek orvoslását sürget­
te. Meizler Karoly nz osztatlan iskolák 
tanítóinak túlterheltségét lelte szóvá. 
Csoór Lajos a felekezli tanítók jogviszo­
nyairól és a fegyelmi eljárások megvál­
toztatásáról beszélt. Balogh Islván a val­
lásoktatás kiterjesztését kérte.

Hóman Báliul hangoztatta, hogy a kí­
vánalmak nagyrészt nyitott kaput dönget­
nek. Rámutatott arra, hogy n kérések 
legiingvobbrésze már kirlégfiósl talált « 

, költségvetésben, így a tanyai iskolák kér. 

feltevések szerint tehát Jánosi vallomása 
helytálló, valóban ő a gyilkos, bár Tol­
nán általában hazudozó embernek isme­
rik. A vallomása és az eddigi nyomozás 
adatai között tapasztalható hézagot az­
zal magyarázzák, hogy Jánosi egyrészt 
rendkívül részeg lehetett karácsony más­
napján éjjel, másrészt érthetően tartóz­
kodik súlyosabb beszámítás alá eshető 
vallomástól. Nem akarja bevallani, hogy 
rabolt vagy hogy fojtogatott. Azt hiszi, 
hogy ha véletlennek állítja be az esetet, 
akkor enyhébb büntetési kap.

ter aláírásával távirati utasítást 
kapóit, értesítse a bilbaói kikötő, 
ben borgonvzó valamennyi gő­
zöst az angol kormánynak az in­
tézkedéséről, amelyben elrendelte 
hogy miniden angol hajó sürgő­
sen hagyja el a bilbaói kikötőt.

Londonba hírek érkeztek arról, 
hogv a bilbaói hatóságok is meg­
tettek minden intézkedést arra 
az esetre, ha a felkelők bevonul­
nak a városba. Szerdán egy na­
gyobb lehergőzös indult el a bil­
baói kikötőhői, amelyen elszállí­
tották a közpénzül árak aranv-, ér. 
lék- és készpénzkészletét. Az an­
gol lapok híradása szerint főbb 
mint hétmillió font értékű a hajó 
rakománya.

désc. a dunántúli felsőmezőgazdasági nép 
iskola stb. A kérdések másik csoportjára 
megjegyezte, hogy ezeknek megoldását 
maga is kívánja, de a megoldásra a pénz­
ügyi lehetőségek nem adiwk egyelőre 
módot. A debreceni mezőgazdasági kö­
zépfokú iskola felállítására azért nem 
kerülhet a közeljövőben sor. mert előbb 
a Duna-Tisza közén kell ilyen iskolákat
felállíla ni.

A Ház ezután elfogadta részlet eiben H 
a tárca költségvetését, majd megkezdték 
az iparügyi tárca költségvetésének tár­
gyalását. A tárca költségvetését Knob 
Nándor előadó ismertette. Rániulalolt 
arra, hogy az előirányza a tavalyi 1*1 - 
millió pengős kiadással szemben mind­
össze félmillió emelkedést mutat. Ismer­
tette azokat a fontos kérdéseket, amri' 
Ivekkel az iparügyi minisztérium ezid” 
szerint foglalkozik, mint a villamosítás 
és a nyersanyagfelfárás.

ICszlerházy Móric gróf a miniszter fi­
gyelmébe ajánlotta, hogy a falusi kis­
iparosság sok helyen hitelezője a vedelt 
nagybirtokosnak. —- Prfalnrk Józ-sef a 
klsiparostársadalommal mint nemzeti

vúbbl során szóváltásba elegyedett 

a képviselő úr, — mondotta — bogy a 
többségipárt több tagja nem azonosítI» 
magát az előad«) úr vélemeynevel. H P 
van. helyeslés jobbról.) A égül a kisipar 
számára is ugyanazokat a kedvezmény«* 
kel kérte, mint amilyeneket a nagyipar

Az elnök eziilAn napirendi Indítván' t 
leli, mely vreilnl n Ház legközelebbi im'- 
vét holnap reggel H órakor tartja. Az ü es 
1) órakor ért 'ágét.

HALALRAGAZOLT 
A VILLAMOS EGY 

G YOG YSZERfiSZTAX- 
HALLGATÓT

Budapest, május 20. Lázár 
mos 29 <*vps nyóo\szPr('szt3iinni " 
gatót ma este a Gellert rak parit"' 
otr\ 10-es jelzásíi villamos plgázoltu- 
Lázár a iich^íiucu



május 21, péntek debkeczeni újság
Viktor Emánuel olasz király és császár 

mini „Debrecen város 
különösen kegyes pártfogója

Az niasz királyi pár budapesti 
látogatása idő- és alkalomszerűvé 
teszi mindazon történeti kapcsola­
tok emlékének felelevenítését, ame­
lyek kölcsönösen belejátszódtak az 
olasz és magyar nemzet történeté­
nek kialakulásába és elmélyítették 
a két hagyományos barátságát, 
egymás iránt való testvéri rokon­
szén vét.

Ezeket a százados niagvar— 
olasz összeköttetéseket és a magyar 
népre gyakorolt olasz, szellemi ha­
tásokat Debrecenre vonatkoztatva 
is, jó messzire visszamehetünk a 
múltba, a nápoly-sziciliai eredetű 
Károly Róbert és Nagy Lajos ki­
rályiunkig. Amannak egyik előkelő 
kedvelt, híve, trónjának hatalmas 
védelmezője. Debreceni Dousa ná­
dor volt: emennek pedig legelső 
kiváltságait, szabad bíráskodási jo­
gát köszönheti ..............
emelkedni akkor 
Ámbár csak 
örvendetes jelenség volt, i. 
megemlítjük a reformáció mozgal­
mas századaiból az olasz Stanc.aro 
és Handrat.a orvosok antltrinitarius 
tanításainak fólig-meddig néhány 
debreceni kalmár velencei üzleti 
összeköttetései révén is eléfutó si­
kerét. (Olv. dr. Révész Imre : „Deb- 
récén, válsága 1561—1571“ című 
akadémiai székfoglaló értekezését.)

HT. Miktor Emánuel királv és 
császár budapesti ünneplése alkal­
mából a kileneszáz éves Szavojai 
uralkodó család ama világhírű hős 
tagjának, aki a magyar történelem­
be is beírta nevét, vitézi kardjával, 
n zentai és péterváradi csaták dia­
dalmas hadvezérének, Jenő herceg­
nek emlékét idézzük elő. A herceg 
ugyanolvan nagy megértéssel, poli- 
tikai bölcseséggel vette pártfogásá­
ba 234 évvel ezelőtt, meg pedig az 
elbizakodott bécsi udvarral szem­
ben az igen szorongatott, gyötrő 
aggodalmakban vergődött debre­
ceni. népet, mint amilyennel AHkfor 
Emánuel es a lovaglás olasz nem­
zet most felénk nyújtotta b 
jobhkezét, a világtól magára 
gyott, gonoszul megcsonkított

a jelentőségében 
kezdő Debrecen, 

múló é,s éppen nem 
jelenség volt, mégis

tanácsnokot Monori Istvánnal 
együtt gyorspostán Becsbe felfut­
tatja két alázatos esedező levelet 
adván kezük be. egyiket egyenesen 
Őfelsége, a másikat a főrendi ta­
nács elnöke, a hős szavojai herceg 
Eugen — „Debrecen város különö­
sen kegyes párfogója címére. Ezen 
kot felírat elmondotta, hogy Deb­
recen város népe — mint hű alatt- 
valókhoz illik — kész, valamint ed- 
dig is tette, úgy ezután is a felsé­
ges uralkodóhoz iránt táplált hűsé­
gét.élete és minden vagyona felál­
dozásával is tanúsítani, de a merő­
ben egy vallása debreceni nép 
mélyreható érdeke készteti a vá­
rost annak kérelmezésére, hogv 
Őfelsége mostani kívánságától el- 
állani kegyelmesen móltóztassók. 
Debrecenben egy lélek rom. katho- 
likus sincs a harmincadosan kívül, 
ennek számára pedig, saját szállá­
sán kápolna végett régtől fogva
volt téve intézkedés. A város lakó- 
sai nincsenek hozzászokva a róni, 
katli. egyház szertartásaihoz ; nem­
csak a város népe, de az egész kör­
nyék is helvét hitvallásúakból áll- 
ván, oly igen nagy a népnek vallá­
sához való ragaszkodása és félté­
kenysége, vallásos hite érdekében, 
hogy az elöljáróság nemcsak sem­
mire se menne a népnek más né­
zetre bírni akarásával (amire pedig

mos jelenőtöktől, nem alap nélkül 
attól is lohol tartani, liogv az elke­
seredett nép szcrfposzol ván a várős 
minden rendié felfordul és öfelsé. 
go szolgalatja is súlyos kárt fog 
szenvedni.

Míg a kél felírat ügyében a vá­
ros'küldöttsége nagv szorgalommal 
fár’+dozik Récsben, itthon a váfadi

Má­

Hogy mit tett Szavoiai Jenő her- 
reg Debrecenért, azt hitelt érdem­
lőén, szapora szavakkal elmondja 
Szüo.s István „Debrecen város tör­
ténelme“ cfrníi könyve, 683. és kö­
vetkező lapjain. Ez érdemes törté­
netírónkat szólaltatjuk meg tehát, 
elhagyván előadásából a lényegte­
len részeket.

1703-ban főbíró lévén Dobozi fs*- 
yán. népszónok Komáromi György, 
április 4-én váratlanul megjelent 
Debrecenben Kálmáncsaj István 
szepesi kamarai tanácsos királyi 
biztosként és a magáiul hozolI ki­
rályi leirat értelmében azzal a kö­
veteléssel állott elő a taiiácsferrm- 
bpn. llrW’ az elöljáróság a város 
területén templom számára megfe­
lelő.helyet mutasson ki és azt a ki­
rályi biztosnak azonnal adja is ál­
lal. jnert a . felséges királyné foga­
dást telt, hogyha Magyarország 
szerencsésen felszabadul a török 
járom alul, Debrecenben templom 
fog épülni a boldogságos Szűz Má- 

\z elöljáróság 
heti haladékot

fáradozik Récsben 
Útjábót visszatért 
sem volt rest, liogv az elöljáróságot 
válaszadásra szorítsa. Ez azonban 
a nőn rendkívüli lehangoltságára, 
sőt rémületére mutatva, melvet a 
királvi biztos is észrevehetőit,. — 

isztást kért az április 
vasárumig, amikor a 

és az Éren. Berettyón 
szőlőhegyekről haza ér­
őit munkálkodó nép és

I el világosít ható lesz Őfelsége pa­
rancsolatjáról. A biztos, az ügy si­
etős légét óhajtván, rábeszéléshez, 
fenyegetéshez fogott, a nőn meg­
kérdezését is feleslegesnek inon-

15-ére

tól .fekvő

dó Rakó János nagv préposttal és 
Halasi nevű jezsuitával folytatott 
megbeszélés után 
nepgyuk’s megtartás 
Mván főbíró kíván

I ínhoz!

abba is beleegyezett, hogy minek 
utána latin és magyar nvelven fel­
öl vast alt a a felsőbb Vendeleteket és

rlcimessegre és a királvi parancs­
nak mindén ellenszogii'és nélkül 
való teljesíi ősére, figyelmeztette a 
népet, ez magára hagyva tanács­
kozzék. Nagy. sok tanácskodás ős 
divánkodás után a népgyiilés is

álló követel által a királyi biztost.

tiszteletére.

addig, amíg
visszavonásáért

rendelet

kért, azon ............
hogy az előterjesztett 
ráncs visszaviteléért 
Iramodik a felséges 
molyához.

A királyt biztos. Agaradon is si­
etős végezni valója lóvén, a kórt 
heti halasztást megadta. A tanács 

választott hites közönséggel és a 
tavaszi nagy munka Idejébsil ha­
marosan előkeríthefett közrendit 
Polgárokkal folytatott aggodalmas 
tanaoskodás után Súráncli Dániel

rálvi biztos Indulatosan ünnepélyes

azonnal fo- 
uralkodó zsá-

•óimé

vei elkövetett engedetlensége miatt. 
Kijelentette, hogy fönntartja a ki­
rályi fiskus' törvényes kereseti jo­
gát a város bírája, tanácsa, népszó­
unka. választott, hites közönsége, 
sőt az összes lakosság ellen is, mint 
a királyi és felsőbb narancsnak 
megvetni és a szabad vallásgyakor­
lat akadályozói ellenében.

"Valóban nem volt, kényelmes

Debrecen akkori helyzete, 
jóltudták elöljáróink, mit és 
pon cselekszenek így. Míg 
biztos annyira 1. ",...... ....
fogta őkel, gyors postán már érte­
sültek arról, hogy követeik Bécs- 
hen a cs. kir. főhadi tanácstól ha­
lasztó parancsot nyert, amely már 
be is küldetett a szepesi kamará­
hoz. Az egyik követ Monori István, 
lóhalálban útlran is volt Kassáról 
hazafelé, az udvari parancsnak a 
szepesi kamara által kiállított máso­
latával. Moiiorit ugyan a gönci er­
dőben rablók éjszaka mindenéből 
kifosztották, de szívighat.ó rimán- 
kodására iratait mégis visszakapta 
tőlük. A királyi biztost Monori 
már nem találta Debrecenben, mert 
az. visszatért Váradra. Tüstént, 
utána sietett, Tokajnál utói is érte

Ámde 
miala- 

.. a kir. 
kemény lecke alá

/ í&UPÍRl 
ÍNGÉai 

NYAKKENDŐÉRT

ráiyi főhadi tanácsnak 
1703. április 10-én kelt és 
udvari kamarához, 
szepesi kamarához intézett átiratát, 
amely a debreceniek esedező fel­
iratának szavaival mondja el ezt a 
nehéz esetet, és a 
(Hitetlenül ragaszke 
nép kétségbeesését, ............. ........ .
Annál fogva a főhadi tanács — így­
folytatja tovább f- nem minden ok 
és alap 
templom

innen
Becsben 
a bécsi 
pedig a

vallásához ren­
dó református 

elkeseredését.
ípy

nélkül .való, hogy ezen 
építését colul kitűző vá1- 

a dolgok jelen helyzeté­
it veszélyes következmé­

nyekkel járhat, amennyiben azáltal 
az összes tiszántúli vidék, minden 
szükség és minden nagy ok nélkül 
veszélyes zavargásokba bonyolíttat- 
nél be és emiatt mindazon hadi in­
tézkedések és közcélra rendelt mel­
lőzhetetlen működések, amelyek 
eddigelé ezen helyről, mint, köz­
pontból terveztettek, felforgattatná- 
na.k : egyszóval sok hasznos törek­
vés meghiúsulna. Mindezeknél fog­
va barátságosan felkéretik az ud­
vari kamara, hogy e szándékolt ve­
szélyes újítástól, amelynek sik»re- 
síteséhez a fonti okok’miatt külön­
ben, sem adna támogatást a főhadi 
tanács, álljon cl cs az egész ügyet

hagyja a dolgok jelen helyzetében.
Szűcs 1st,ván így fejezi he az 

esemény elbeszélését; „Hogy n na­
gyon is bonyolódásnak indult,, .ügy 
ekként, leli minden zaj és baj nél­
kül elintézve, az egyenesen Eugén 
herceg állambölcscségének köszön­
hető, aki sok észéit,vei mérlegelte, 
a szóban forgó kívánságnak épen 
nem kedvező idők folyását, amidőn 
t. i. a spanyol örökösödési háború 
és a belső zavargások nagyon is 
feszítve tartsák a kormány figyel­
mét és igénybe vették annak min­
den munkásságát.“

Az április 1.5-iki debreceni nép­
gyűlés után bárom nap híjján. hat­
hétre, 1703 május 24-én valamelyik 
nótáriusunk ezeket írta be a taná­
csi jegyzőkönyvbe :

„Olyan hírünk érkezett Nam*nv 
és Reregszáz tájékáról, hogy ott 
valami támadás mutatta ki magát 
három zászlóval, Rákóczi fejedelem 
és gróf Bercsényi Miklós részére. 
Ismét néhány hét múlva megjelent 
Debrecen város nyomdájában Rá­
kóczinak „Recrudoscunt inclytae 
gentis Hungáriáé vulnera“ kezdetű 
kiáltványa. Z. L.

Dr. Papp Gé: a kabaí lelkész beiktatása
Május L__ .... , .

letü dr. Papp Géza lelkész heik- 
lajtása Kábán, rendkívül impo­
záns kecelek közölt. Dr. Papp

lelkészt, aki vasárnap re«-
Kabán

Ó ikén volt n-

gel érkezel! család 
a. vasúti állomáson 
ság várta, lovas bandériummá!, 
leycnlc századdal és kocsilábor- 
} vasuli állomáson Kaba 
község főbírája üdvözölte. ö( és 
csalód jól elhabr.o/|nk szebbnél- 
szebb virágcsokrokkal. aztán a 
község kocsiján nagvl isztclelű 
dr. Szász Imre debreceni esperes 
társaságában a gvönvörü 
bandériumtól kísérve, 
házára mentek, ahol

lovaS- 
'kÖZség- 

................... fiszteleles 
Csutoros Sándor h. lelkész üdvö­zöl le.

Ezután következőn n bciklatás 
■ templomban, melyet dr. Szász 
Imre esperes végzett. Majd dr. 
Papp Géza beiklalolt lelkész a

megragadó. niélv gondolatokban 
gazdag, gvönvörti beszédei mon­
dói!. Az «'léggé nagv leir.plom ki­
csinynek bizonyult, a nagy soka­
ság befogadására.

Az, óriási ovülckczf könnyes 
szemmé!, boldogan hallgatta az 
újonnan választolt lelkipásztor- 
jp.e, szí.ví't-lel'Kei megragadó) nré- 
dikacióját. Azután presbiteri dísz, 
közgyűlés kövelkczcll. melyben 
(.sátoros Sándor h. lelkész az 
egyház nevében üdvözölte. az új 
lelkészt és felolvasta Tasnády

Nagy András vallás- és közok­
tatásügyi államtitkár táviratát, 
valamin! a szomszédos lelkészek 
üdvözlő leveleit.

Ezután Simon Pál főjegyző és 
Fábián István igazgató-tanító üd­
vözölte dr. Papp Géza lelkészt.

A beiktatás lilán ismét a köz­
ségházára incnlek, dr Rásó Gvula 
főszolgabíró társaságában, ahol 
Ili küldöttség üdvözletét fogadta 
dr. Papp Géza. Végül az úri ka­
szinóban nagv ünnepi eb^d volt 
az új lelkész tiszteletére, ahol dr. 
Szász Imre esperes, dr. Juhász 
Nagv Sándor egvházkerületi ta- 
nácsbiró, a debreceni ref. egyház 
főjegyzője is jelen voltak. Az ün­
nepi ebéden is valóságnál ünne­
pelték dr. Papp Géza lelkészt, — 
akit Amerikáiból hívlak haza, — 
ahol ő Akronban lelkész és az 
amerikai állami felső iskola an­
gol nvelv tanára volt.

.Most kaptuk a jelentést Kábá­
ról. liogv a dr. Panp Géza lelkész 

még a 
a múl!

má-
beiktatás után egy héttel, 

folytatódlak c 
Függclenségi Kor és 
adott vacsorát dr. 

lelkész és családja 
Mindkét helyen a 
zsúfolásig voltak az

jus 17-én

Papp Géz: 
tiszteletére, 
nagytermek ......____ ............
új lelkészt lelkesen ünneplő kő-

‘„„.I. Mi is tisztelettel üd-zönscggel.....................
vözöljük a nagv képzettségű, tu­
dós lelkészt beiktatása alkalmá­
ból. » j



DEBRECZENI ÚJSÁG 1937 miíjus 21. péntek

Két debreceni kereskedésbe 
törtek be ax elmúlt éjszaka

„Viola műszaki vezető. Szerencsről1*
A debreceni tábla Is nyolc hónapra ítélte a csaló kereskedőt

Az elmúlt nap feljelentést tel­
tek a debreceni rendőrkapitány­
ságon ismeretlen tettesek ellen a 
Köztisztviselők szövetkezetének 
megbízásából. A panaszos elő­
adta, hogv csütörtökre virradó 
éjszaka leverték a Csapó utca 20. 
szám alatt lévő üzletről az egyik 
lakatot és behatoltak a kereske­
désbe. A lettesek az üzletből sza­
lámit, cukrot, csokoládét, kávét 
vittek el, közel egyszáz pengő 
értékben. A betörést reggel, üz­
letnyitáskor vették észre. A rend­
őrségről defektiv szállott ki a 
helyszínre és megállapították. — 

hogv a betörök cgvellen ujjlenyo­
matot sem hagylak maguk után. 
A nyomozást megindították.

Valószínűleg ugyanez a banda 
jelenhetett meg szinten csütör­
tökre virradó éjszaka Grósz Ig­
nác. Hatvan utca 16. szám alatti 
üzleténél. A tettesek álkulcsok- 
kal felnyitották a kereskedést, 
ahová könnvü szerrel behatoltak 
és innen négy pengő értékű cuk­
rot loptak el. Feltevés van arra 
nézve, hogv a betörőket valaki 
megzavarhatta és azok elmene­
kültek, Grósz feljelentésére a 
rendőrségi nyomozás megindult.

A múlt évben Bröszlick Henrik I 
miskolci lakos felkereste régi is- I 
merősét, Szerencsi Lajosnál és 
110 pengőt kert tőle, azzal az in­
dokolással. hogy barátja Weisz 
Pál Viola László szerencsi cukor­
gyári műszaki vezetőiül 5 mázsa 
cukrot vásárolna ezen a pénzen. 
A beszélgetés irtán nemsokára 
megbeszélésre hívták Szerencsi­
nél, amelyen Weisz Pál, mint 
„Viola műszaki vezető Szerencs­
ről“ mutatkozott be. Weisz ekkor 
nem pénzt, hanem egv betétkönv- 
vet kapott Szerencsijétől a kiadá­
sok- fedezésére.

Nemsokára ezután Wcisznek I 
vászonra lett volna szüksége, fel- | 

kereste tehát Pásztor Sándor ke­
reskedőt, akinek egv megbízást 
mulatóit be Szerencsipé aláírá­
sával. Ezen az okiraton az ál- 
lolt, liogv Szerencsiné a betét­
könyv terhére megbízza Weiszot 
két vég vászon vásárlására.

Közben azonban kiderült 
Weiszék manipulációja s a bíró­
ság elé kerüllek. Bröslickre vo­
natkozólag jogerős lett a miskolci 
törvényszék ítélete, míg Wei<z 
Pál ügye, — akit csalás és magán, 
okirathamisítás bűntettéért 8 hó­
napi börtönre ítélek, — a debre­
ceni ítélőtábla elé került. Az 
ítélőtábla tegnapi tárgyalásán 
helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

Fogházra ítéltek egy ügyaákOt, aki ki 
akarta fosztani az a^oma!a hiiliiräasztah

Szabó János debreceni vásári 
ügynök lopás kísérletével vá­
dolva került tegap a törvényszé­
ken dr. Jankovich Jenő tanácsel­
nök ele. Az volt ellene a vád, 
hogy az elmúlt évben kissé. ittas­
állapotban a kora hajnali órák­
ban he akart törni a Kishungária 
kávéházba, hogv ott kifossza az 
automata billiárdasztalt. Álkulcs, 
csal sikerült is kinyitni a kávé­
ház ajtaját és javában feszegette 
a hilliárdasztal zárjál, ami'Kor a 
zajra felébredt Breier József, a 
kávéház tulajdonosa, aki a fele­
ségével együtt tetilcnérte Szabó 
Jánost, aki éppen abban a pilla­
natban nyúlt bele a kasszába.

Szabó úgy megijedt a tetten­

éréstől, hogv nyakába szedte, a 
lábát cs nvúlhoz illő gyorsaság­
gal menekült. Breier azonnal a 
rendőrségre telefonált, amely vi­
szont még a nyúlnál is gyorsabb 
volt és elfogták a menekülő 
Szabó Jánost. A tegnapi tárgya­
láson Szabó teljes tagadásban 
volt. Azt adta elő, hogy nem ő 
volt a betörő, öl félreismerik a 
tulajdonosok. Viszont a bizonyí­
tási eljárás során megállapította 
a törvényszék, liogv mégis csak ö 
volt a hajnali kéretlen vendég és 
egv hónapi fogházbüntetésre 
ítélte. Az ítélet ellen Szabó felleb­
bezett a bűnösség megállapítása 
miatt.

Fogházbüntetés és tixexer pengőn 
felüli pénzbüntetés 
exerédes csempészésért

A debreceni törvényszék Frank 
László karcagi baromfikereske- 
döt folytatólagosan elkövetett 
vámorgazdság, jövedéki kihágá­
sért egy hónapi fogházra s 13,711 
pengő _ pénzbüntetésre ítélte, — 
Kreiswirt Imre karcagi keres­
kedősegédet pedig, mint bűnse­
géd! bűnrészest egv hónapi fog­
házra és 16,816 pengő pénzbün­
tetésre ítélte.

Frank ugyanis a múlt évben 
vasúti bérletet váltott, amit aztán 
arra használt fel, hogv Budapest­
ről csempészárut szállítson Kar­
cagra, ahol értékesítette azt. — 

Ilyen módon összesen 5 kilogram 
szacharint és 1000 darab tűzkövet 
dobott piacra. A másik vádlott, 
Kreswirt pedig megbízott egv 
Szűcs Gyula nevű egyént, hogv 
Debrecenben, a Kisállomásról a 
Nagyállomásra egy csomagot vi- 
gyen át. Útközben azonban elfog­
ták Szűcsöt s megállapították, 
hogv a csomagban 8 kilogram 
szacharin volt.

A debreceni ítélőtábla tegnapi 
fellebbvitcli főtárgvalásán az cl. 
sőfokú ítéletet helybenhagyta 
azzal, hogv Frank pénzbüntetésé­
ből 2500 pengőt levonni rendelt.

IZGALMAS BŰNÜGYI REGENY
Irta: Fövenyessy Sándor.

. (39)
-— Emlékszel az ő jelentésére, amit Ka- 

linko kabátjába tett ?
— Igen. Azt még ériem. Talán még azt 

is meg lehet magyarázni, hogy szabadon jár- 
hat-kelhet, s hollétéről nem értesít bennün­
ket. De hogy hogyan kerülhet össze a tüz- 
oltókocsival ? Általában az egész aktarab­
lással, ez megfoghatatlan.

— Ezen töröm én is a fejemet már há­
rom napja. Azért hívtalak ki ma délutánra, 
mert tudomásom szerint most együtt lesz az 
egész társaság. Meg kell lepnünk őket, akkor 
talán megértünk mindent.

— Akkor menjünk 1
— Várj, az óvatosság most sem árt.
Gondosan betették maguk után az ajtót, 

s szorongó szívvel, visszafojtott lélegzettel, 
hangtalan lépésekkel elindultak a csőszház 
bejárata felé.

Barát ment elől. Az ablak alatt lehajol­
tak, hogy a szobából meg ne lássák őket.

Bentiről vidám, gondtalan beszélgetés és 
poharazgalás zaja hallatszott ki. Kellemetlen 
meglepetés lesz a díszes társaság számára a 
kél detektív megjelenése.

Az előszobában sem állotta útjukat 
senki.Barát mar rá akarta lenni kezét a ki­
lincsre, mikor bent valaki hangos kacagás 
közben kiáltotta :

— Túlbecsülik őket. Sokkal ügyetleneb­
bek annál. Ismerem az én embereimet.

A kél detektív megdöbben len nézett 
egymásra: a hang nagyon ismerős volt 
min dk e. 11 ő jü kn ok.

Barát elszántan helökte az ajtót.
ijedten hőkölt hátira.
Benn a füstös, alacsony, gerendás szo­

bában ugyanis az asztalfőn nem más ült, 
mint Telkesi, a rendőrfőnök. Mellette Mr. 
Grower, az angol vendég és néhány rendőr­
tiszt. A sarokban Tóth XXII. János iddogált 
ingujjban és szörnyű elégedetten a sorsával, 
mintha nem is ő érette tette volna tűvé a 
két detektív az utóbbi hetekben az egész fő­
várost.

Mikor a rendőrfőnök meglátta a küszö­
bönálló Barátot, s mögötte a sápadtarcú 
Szendéi, meglepetten felugrott. Mr. Grower 
pedig hangos nevetésre fakadt.

Csak egv pillanatig tartott ez a feszült 
hangulat. Telkesi meglepetése is felengedett. 
Elmosolyogta magát és kitárt karokkal sie­
tett Barát és Szende elé, akik, még mindig 
földbegyökerezelt lábakkal álltak az ajtóban.

— Isten hozott benneteket, fiaim — 
kiáltotta — kerüljetek beljebb ! Derék de­
tektívek vagytok. Büszke vagyok rátok. Erre 
a gyors munkára még én sem számítottam.

— Hogy-hogv? — kérdezte Szende, aki 
először tért magához a csodálkozásból.

— Gyertek, üljelek le, igyatok egy po­
hár bort, s mindent megmagyarázunk. Majd 
odaszólt az angol delektivnek angolul : — 
Na. Mr. Grower, az én embereim sem Utolsó 
legényei,. Elhisz,i-e már?

A hosszú angol csak" annyit hajtogatott, 
hogy : „bravo-bravo“ s lekesen rázogalla a 
kezüket.

— IV os — kezdte Telkesi. amikor már 
kissé lecsillapodtak a kedélyek — hát nyo­
mára bukkanlalok-e a tolvajoknak?

— Épen ez az — tűnődött Barát, — mi­
kor a második pohár rizlingct is lehajtotta 
— eddig a pillanatig azt hittük, hogy igen.

-— Milyen nyomokon jutottak el idáig?
— Az első, ami a gyanúnkat felkeltette 

egv, a Dénes-ma jóiban talált gépírt lap voll. 
Azl a főnök úr írógépen írták,

.— Helyes, még pedig én, sajátkezüleg, 
•—> Hogyan, hát tréfa volt az egész?
— Nem egészen tréfa, hanem inkább 

olyan detektivvizsga-fcle. Be akartam bizo­
nyítani angol kollégáknak, hogy ti is vagy­
tok olyan jó nyomozók, mint a Scotland 
Yard emberei. Ezért főztük ki az egész bo­
nyolult bűnesetet : a rendőr elrablását, a 
törvényszékre való betörést, a szürke autót 
az üzenettel...

—- És Krámer?
— Ö is a mi emberünk volt. Én eng.d- 

tem ki a cellából, ahova a ti ügybuzgóságtok 
szegényt bejuttatta. Méltatlankodott is ször­
nyen az öreg.

Rögtön gondoltam. Ez volt a második 
gyanús momentum, amelyből arra követ­
keztettem. hogv hogy a lettesek vagy a rend­
őrség emberei között vannak, vagy legalább 
is összeköt telesben állnak velük.

— No és Tóth János? — vetette közbe 
Szende. — ö mit szólt a dologhoz?

Telkesi mosolygott.
— Hál bizony mindnyájunk között 

őneki volt a legfájdalmasabb ez a kaland. 
Ügy beütötte a fejét az autónak ajtajába, 
hogy még most is dagadt a füle mögött.

— Na és a Kordon-féle, eset ?
Azért aztán különös elismerés illet ben­

neteket. Abban a mi kezünk nem volt benne. 
Na Isten éltessen benneteket.

Lelkes koccintással ünnepelték a két 
delek I ivet.

Telkesi, látszott rajta, hogy már emel­
kedett hangulatban van. nem állhatta meg, 
hogv hamiskás mosollyal oda ne forduljon 
Szendéhez :

—- Hallottam, hogy Kordonnak van egy 
rngvogó lánya is s így te nem is egészen ön­
zetlen indokokból vezettetve rontottál rá a 
vén zcnebolondra...

Szende kivette szájából kis angol pipá­
ját, amelyről a sok izgalom közepette egé­
szen megfeledkezett s csendesen megszólalt :

— Cecilia tényleg nem csúnya lány, fő­
nök úr, lehel, hogy tetszik is, de ez az ügy 
már nem ennek a regénynek a keretébe tar­
tozik ... .(Vége.)
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leméi egy tixenöiéves 
öngyilkos leány

.4 vrőrni/ű járvány megdöbben­
tően terjed tovább ! Egymást 
érik az öngyilkosságok a legfia­
talabb generáció körében. Egy­
szer tíz éves gyermek' dobja cl 
magától az eletet, maiskor tizen­
négy éves kiscseléd válik mcq 
tőle. Az ok legtöbbször ismeret­
len. Mnsf ismét egy tragédia tör­
tént. Ifaqymäsi Róza tizenöt éves 
hajdúböszörményi kis cseléd­
leány a lakásán felakasztotta ma­
gát. Tettét azért követte el, mert 
a szolqálatadő asszonya felmon­
dott neki és nár nap múlva kel­
lett volna elhagyni a helyét. — 
Annyira elkeseredett, hogy a ha. 
Iáiba menekült. Vaijon mi elöl 
menekült a halálba? Tizenöt éves 
qyermekteáng. akinek felmond az 
asszonya. Kan más helyet. ha meg 
becsüli magát. Kár. hogy néha- 
néha a sajtóra hárítják a felelős­
séget etikai alapon, mert hogy 
meqíria az ilyen önqttilkossáqo- 
kat. A sajtó éppen ellenkezően, 
erkölcsi kötelességét teljesíti, 
amikor rámulat arra, hogg meny­
nyire nem szabad elmennie egy 
embernek, még ha gyermek is, az 
élettel való küzdelemben. Egye, 
dűl hibáztatható az, hogg az er­
kölcsi cici 1937-ik esztendejét él­
jük. — Az ügyészség egyébként 
megadta a temetési engedélyt.

FEJÉRE ESETT
A SAJÁT SZEKERE

Különös baleset történi nemrégiben 
N:igvkereki közsós határában. Szab»'» La­
jos gazdálkodó kátlovas szekérrel haladt 
az országúton és a kél lő nielleít voll a 
lógós csikó, amely teljesen elvette a ki­
térési lehetőséget. így történt, hogy Lévai 
Sándor gazda szintén szekérrel akart 
előzni, de képtelen volt a lógós ló miatt 
s boleí'ordult az árokba. Olyan szeren­
csétlenül cselt, hogv a szekere a lejére 
zuhant. Még az volt a szerencse a sze­
rencsétlenségben, hogy csak kisebb sérü­
léseket szenvedett. Szab»» Lajos ellen 
gondatlanságból okozott súlyos leslisér- 
tés címén eljárás indult és a debreceni 
törvényszék a tegnapi tárgyalás után 30 
pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet 
végrehajtását háromévi próbaidőre fel­
függesztette.

CSENDÉLET A KORCSMÁBAN
A mull év augusztusában heves közel­

harcban súlyosan megsebesült Kriks ^Sán­
dor debreceni iparos, valamint három 
kocsis : Daru István, Kovács István és 
Nagy István. Mind a négy ellen súlyos 
testisértés címén indult meg a bűnvádi 
eljárás és nz ügyet tegnap tárgyalta a 
debreceni törvényszéken dr. .lankovich 
Jenő tanácselnök. A tárgyaláson Kriks 
teljes tagadásban volt, kimondotta, hogy 
az önludallanságig leilta magát és egy- 
szer csak valaki ..kupán ütötte’, mire ő 
elveszítette az eszméletét. Ezzel szemben 
a másik három vádlott, az Istvánok, azt 
vallották, hogy Kriks kezdte a verekedést 
és ók csak önvédelemből nyúllak hozzá. 
Miután ilyen módon tisztázódott a tény­
állás. a törvényszék Kriks Sándort há­
romhónapi fogházra. « másik hatom vád­
lottat pedig fejenként öt-öl pengő pénz­
büntetésre ítélte. Az ítélet ellen a felek 
fellebbeztek.

Megjelent! Újdonság l

Machiavelli 
a hatalom isitotója

Irta : Marcii Valeria.
Izgalmas elei regény a Mcdicick« 

Rorgiák, Sforzák viharzó korából. A 
renaissance korának minden érdekes 
részlete benne van ebben a könyvben, 
amit a politikai boszorkánykonyhán 
főzlek.

Ara P 4.R0.
Kapható a DEBRECZENI ÚJSÁG 
kiadóhivatalában, Piac utca Ml.azám.

Május 26.-án este búcsúzik a debreceni 
közönségtől Thuróczy Gyula, a Budapestre 

szerződött országoshirii színművész
Egvre csak fogynak a debre­

ceni értekek. Egymásután távoz­
nak el körünkből azok, akiket 
szerettünk, becsültünk és tisztel- 
tünk, akik értékek voltak. Mert 
való igaz, liogv Debrecen nagvon 
sokat adott és ad ma is a ma­
gvar kultúrának olyan értékeket, 
akik mindig dicsőségére, válnak a 
magvar nemzetnek. A magvar 
színművészet legkiválóbbjainak 
igen tekintélyes része a debreceni. 
Csokonai-színbáz színpadán ne­
velődött és vált Thália örökér­
tékű papjává.

Ezúttal, amikor örömmel álla­
píthatjuk meg. hogv megint Deb­
recen adott Budapestnek, ugyan­
akkor szomorúan is érezzük azt 
a veszteségei, amelyet a debre­
ceni Csokonai-színház tizenöt esz­

Saigo «Jugo japán herceg; 
I>el>recewben

Hírt adutnk már arról, hogy a Ma­
gyar Nippon Társaság Debrecen­
ben illést tart. Erre az. alkalomra 
Debrecenbe érkezik dr. Fülel-Szán- 
tó Endre miniszteri tanácsos, egye­
temi tanár, az, egyetemi ügyosztály 
főnöke. Saigo Jugo vezérkari szá­
zados. a bécsi és budapesti japán 
követség katonai attaséja.

Saigo Jugo alig egv éve. hogv 
mint katonai attasé teljesít nálunk 
szolgálatot, de itteni működése óta 
nemcsak a hivatalos körök, lanem 
az egész, magyar társadalom osztat­
lan rokonsz.envét érdemelte ki. \ 
fiatal dlnlomata Japán legősibb 
arisztokrata családjából származik, 
hol a családfő mindig a hercegi 
címet viseli. Atyja. Saigo herceg

Tormay Cecile 
és emléknap

gyászünnepély 
Nádudvaron

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
ségének nádudvari szervezeti* május 
12 én na^v r< szvét melleit gyásziinin*- 
péllvcl áldozott a nagy magyar Asszony 
emlőkének.

A gvászünneprly bensőséges meleg tar­
talommal fejezte ki Nádudvar háláját cs 
szerététől Tormay Cecile iránt.

A gyá.szíinui'pélyt délelőtt 1H órakor a 
róni. kath. templomban Tormay Cecile, 
lelkiüuvééit tartóit gyászistentisztelet ve­
zette be. Utána a községháza nagylcrme- 
ben a nádudvari MANSz dr. Kralik Jó­
zsef plébános, ügyv. titkár vezetésével 
gvászközgyűlés keretében a megjeleld 
előkelőségek, halóságok, testületek. Kö­
rök részvételével rótta le kegyeletet fc- 

tendőn keresztül volt legkiválóbb 
művésze : Thuróczv Gvula távo­
zása jelent. Ismeretes ugyanis, 
hogv az országos viszonylatban 
is a legelsők közé sorozható mű­
vész a budapesti Belvárosi Szín­
házhoz szerződött. Debreceni bú- 
esúclőadása május 26-án, szerdán 
este lesz a Csokon n-színházban, 
amikor is a mindenki által köz­
szeretetben és megbecsülésben 
álló művész a Hamletben fog el­
búcsúzni az alföldi metropolis 
szeretett közönségétől. A búcsú­
előadás fájdalmas búcsú lesz ne­
künk, de egyúttal maradéktalan 
művészi élménv is. hiszen Thu- 
róczi Gyula Hamlet alakítása 
mindenkor kimagasló esemónvl 
jelent a színházi kultúra debre­
ceni történetében.

a japán felsőház alelnöke. atyai 
nagybátyja pedig a híres Saigo 
Takamori marsall volt. — kinek 
bronzszobra Tokio főterén áll.

Az. ifjú Saigo százados a magyar 
ügynek egyik leglelkesebb elöhar- 
cosa. Minden társadalmi megmoz­
dulásunkból kiveszi részét. A Ma­
gvar Nippon Társaság lego* ;bh 
dísz.taggá választotta meg. Ezen 
minőségében legelőször Debrecen­
ben fog hemutatkozni az egyete­
men rendezendő ülésen, amelynek 
előadói vitéz dr. Nagy Iván mnisz- 
teri titkár és dr. Moz.ey István, a 
Magvar Nippon Társaság elnöke 

1 szombaton délután érkezik váro­
sunkba Saigo Jugo herceg kísére­
tében.

A Hitvallás elimádkozásn után Várzy 
Endréné kultúrhizottsági elnök mondotta 
el inegnvlló beszédét. A megjelelitek 
mély meghatottsággal gondoltak a szere­
tettől fűtött szavak hallgatása közben a 
Nagyasszonyra, kinek lelke immár vég­
nélkül ..ölelkezik a magyar rónával, a vi­
rágoszugi maroknx i földdel". Tormay 
Cecilé hűséges falujának fájdalmát híven 
tükrözte Ihibay Eerciic „A mi gyászunk“ 
<• alkalmi költeménye, amelyet ős>inle 
meleg álérzéssel adott elő Váczy Joz.m f- 
né, a MANSz leányegyesülolénck elnöke. 
Dr. 1 udány Miklós felsőházi tag nagy­
hatású gyászbeszédében beható részletes­
séggel ismertette Tormay Cecile „nemes 

művészi éh‘li’1", bar.iiigsorshoz hasonlítva 
azt. amelyen ..a iiiagyaiok Istené *k 
A.isiiklv vert»* állandóan az enres/lől t 
riadót, a rajta-rajtát, elsősorban a ma­
gyar asszonyoknak, mindaddig, míg a fi­
nom asszonyi harangszív végül is in 'g 
repedi". \ magyar .asszony lelkes hitével 
mondta el Ohorzil Dezsőm' dr. \ugv »I 
Jánosné ..Tuniiiiy Cecile" e. Miséi Dr. 
Králik Józsi I pl»'l»ános. iigvv. lilk.ir / »• 
rós/av libán meleg közvetlenséggel szolt 
aii’ol a bensőséges, szinte családias sze­
rétéiről. 4iiuelly< I Tormav Crcilr cg* -z 
Nádudvart szívére »"'leih*. Mai gvász.ünnr. 
prllyel mondotta gyertyát gyújtot­
tunk. Vigyázzunk lángjára, szítsuk, élrsz- 
szűk a tüzel ; dolgozzunk mellette, nvc»* 
el m in érjük azt. amiért Tormav < ■•» iie 
küzdött : Nags Magyarország feltímn»|j 
sál. A gyászümicpély a Himnusz elének- 
lésével fejeződött be.

Sztálin száműzte 
saját édesanyját

I’úi-is, május 20. Az Echo d« 
Paris értesülése szerint Sztálin 
szánikivetéshe küldte saját édes­
anyját, az asrq- Dz.sugiiehvohvilinét. 
Az öregasszony, aki lelke mélyén 
sohasem tudott elszakadni nx ogy- 
házfól, az orosz husvét alkalmáé il 
megjelent a tifliszi székesen.x li lz 
ünnepi miséjén, a székesegyház 
mindenszentjének képe előtt buzgó 
imát mondott fiáért és Oroszor­
szágért.

Az eset Tifliszben nagy feltűnést 
keltett, s h tilkosrendői'ség azonnal 
jelentést küldött Moszkvába Sztá­
linunk. A diktátor utasította a tif­
liszi hatóságokat, hogy édesanyját 
hflladéktalannl Szov.ie-f Oroszország 
egyik távol keleten levő tartomá­
nyába deportálják.
»•••••»»••••••••••••••••««A

MEGHALT ORBÁN JÁNOS
DEBREl ENI TÜZOLT»»MESTER

A debreceni tűzoltóságnak és 
mentőknek nagy gyásza van. Rö­
vid. de súlyos szenvedés után 51 
éves korában meghall Orbán János 
tíizoltómester. aki a debreceni tűz­
oltóságnál teljesített negyedszáza­
don át. hűséges, becsületes, önfel­
áldozó szolgálatot. Orbán János 
nem régiben. szolgálni teljesílns 
közben erős* n meghűlt és a hüles 
után tüdőgyulladást kapott, amely 
ág\ba kénnszerítefte. az egyébként 
életerős embert. Ezután ki kellett 
szállítani a klinikára, ahol tegnap 
végzett vele a gyilkos kór. Az el­
hunytat felesége és öt gyermek», 
valamint a debreceni tűzollótcsfü- 
let gyászolja. Orbán János negyed­
századdal ezelőtt a derecskéi ön­
kéntes tűzoltó egyesületben műkö­
dött és innen került Debrecenbe, 
ahol hivatásos tűzoltó és mentő 
lett,. Buzgó, hazafias munkásságá­
ért megkapta a huszonötéves kirá­
lyi tűzoltói díszérdmet. és szolgálati 
érmet. Egyenes, nyílt gondolkozá­
sával és cselekedeteivel megnyeri” 
és kiérdemelte felettesei elismeré­
sét.

Orbán János holttestét szomba­
ton heszentelik, majd Derecskére 
szállítják át. és ott temetik el a 
római katholikus egyház szertar­
tása szerint. A temetésen a debi-e- 
ceni tűzoltóság testületileg k<'pv:- 
selteti magát és közreműködik a 
derecske! önkéntes tűzoltó egyesü­
let is. ('írbán János halála nagy 
részvétet keltett parancsnokai és 
bajtársai kőiében.

Tf,|. Horváth Jenő 20 éves korá­
ban elhunyt. Temetése pénteken 
négy órakor lesz a Köztemetőben. 
Horváth Jenő nyug. Máv. fökalanz 
és neje, mint szülők és kiterjedt 
rokonsága gyászolják. Lakás: 
Kuruez-ulea 46. Temetést Gebauer 
cég rendezi.
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HÍREK
■lUMiailllIM

19.17 május 21. Péntek.
Prof.: Konstantin. Kath.: Bot. András.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni ölök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában 

ámen.

Ma a következő evőffvszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth“, Lux Arnold. Piac-utca 26, 
..Városi bőrpalota“. — „Isteni gondvise­
lés“. Székelv Adorján, Pctöfi-tér és 
Teleki-utca sarok. — „Csokonai“, dr. 
TV.itárv István, Mester-utca 43., a Gyer- 
uiekmenliellvel szemben. — „Árpád feje­
delem“, Mikes Béla, Csapókért, Jánosi- 
utca 44.

Mentők tclcfonszáma: 0—4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45

IDŐJÁRÁS
iHionawiiiiiiiiiiim

A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban nem jelentettek sehonnan 

sem esőt. A hőmérséklet a nyugati me­
gyékben 24—26 az ország többi részén 
29—30 fok közölt váltakozott.

PROGNÓZIS : Élénkülő déli, délnyuga­
ti szél, helyenként, főleg nyugaton ziva­
tar. A hőmérséklet nem változik lénye­
gesen.

— Eljegyzés. •— Papolczy Katót 
dr. Papolczy' Gyula és felsöpelsőczi 
Tőül Júlia leányát eljegyezte Er­
dős Gyula m. kir. honvéd tüzér­
százados néhai Erdős Gábor és 
érsekujvári Mária fia. Debrecen, 
1937. május hó.

— Szerkesztőségi hír. Az olaszországi 
sajtóiroda megbízása alapján a budapes­
ti olasz követség részéről meghívás érke­
zeit a Debreczeni Újság—Hajdtiföldhöz, 
amelynek igazgatóját és felelős szerkesz­
tőjét meghívták mintegy kéthetes olasz­
országi tanulmányútra. A lapkiadóválla­
lat igazgatója, dr. Kólya Sándor és Be- 
byovszky Pál, a Debreczeni Újság—Haj- 
duföld felelős szerkesztője csütörtökön 
a déli vonattal indultak el Debrecenből 
Olaszországba.

— Névmagyarosítás. — Silimon 
Dezső, a debreceni detektívtestü- 
let tagja nevét belügyminiszteri 
engedéllyel Szönyire változtatta.

(:) A Dóczi Leánynevelő Intézet 
május 23-án, délután 3 órai kezdet­
tel tartja nagyszabású tornaünne­
pélyét. a Stadionban, több mint ezer 
résztvevővel, változatos müsorszá- 
mokkal : tömeges tornagyakorlatok, 
táncok, atlétikai versenyek, játé­
kok, kosárlabdamérközós. intéze­
tünknek erre az ünnepélyére szere­
tettel hívjuk meg a szülőket, az is­
merősöket. a sport, barátait és min­
denkit. akiket, le.ányifjúságunk testi 
nevelése érdekel. Jegyek 2 P-től 
0.30 P-ig kaphatók az előadás előtt, 
a helyszínen. Elővételben * Magoss- 
tralik <\árosházal cs Juhász-trafik 
(Széchenyl-utca 8.) kaphatók.

— A gonosztevő elrettentő szeme. A 
szem a lelek lükre — mondja találóan a 
közmondás és hogy ez mennyire így van, 
arról Grosz Emil dr. professzor rend­
kívül érdekes nyilatkozóiban beszél Tol­
nai Világlapja új számában, amely az 
olasz királyi és császári pár lálogalása 
alkalmából a szokottnál 10 oldallal bő­
vebb terjedelemben, de válolzallan úron 
most, megjeleni. A legkiválóbb magyar 
írók novelláin kívül nagyszerű folytain- 
sós regényt cs több, mini száz pompás 
képet talál az olvasó a népszerű képes­
lapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 
fillér.

Macska helyett feleségéi lőtte 
agyon egy kunmadarast 
gazdálkodó

Karrag, május 20. Kencsi Imre kun- 
madarasi gazdálkodó egy tolvaj mac.vkát 
akart agyonlőni vadászfegyverével. Kelle- 
sine is a közelben tartózkodott. A ro­
hanó macskának szánt golyó azonban 
célt tévesztett és Kencsi feleségét érte a 
lövés. .Súlyos sérülést .szenvedeti Kcnc- 
sinc és klinikára akarták vinni, azonban

SÁRGULNAK A GAZDÁSZOK
(:) Gazdászok „Festelicit“ B. E. 

magister, pa trónus, dominus és le­
vente avató táncos dísztáborozást 
rendez f. hó. 22-én, szombaton este 
9 órakor az Angol Királynő kék és 
fehér termében. Érdeklődőket baj­
társi szeretettel hívja és várja a 
Vezetőség.

Ugyanekkor fogja megtartani az 
Akadémia hallgatósága búcsúját a 
diákélettől. A búcsú az Akadémiá­
tól délelőtt 10 órakor lesz Pallagon, 
ballagással együtt. A sárgul ást az 
esti dísztáborozással kapcsolatban 
tartja meg a hallgatóság. Az ünne­
pély után reggelig tartó tánc lesz.

— Hogy látják a penztárosnök és ruha­
tárosnők a színházi világot ? A szín­
házak világáról rendkívül érdekes ké­
pekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb 
új száma, amely nagy terjedelemben cs 
gazdag tartalommal jelent meg. Pompás 
illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos 
színdarabot, premierbeszámolókai, szín­
házi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és 
több, mint száz szebbnél-szebb képet ta­
lál az olvasó a népszerű színházi képes­
lapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— A népszövetség tanácsa hétfőn 
ül össze 97. ülésszakára. A tanács­
ülés idején 8 külügyminiszter idő­
zik majd Genfben, mégpedig Edon 
angol, Del bos francia, Beck len­
gyel, Antonescu * román, továbbá a 
svéd, török, lett, külügyminiszte­
rek és Litvinov szovjet népbiztos.

— Felmentették a lopás vádja alól. 
Egy fiatal debreceni magántisztviselő 
tegnap lopással vádolva került a debre­
ceni járásbíróság elé. mert tavaly decem­
berében bement két hölgyismerősével 
Kállai Mária Csapó-utca 41. szám alatti 
varrodájába, s míg a hölgyek ruhát pró­
bállak. >a szomszédos szobából állítólag 
magához vett egy ridikült 45 pengővel. 
A tegnapi tárgyaláson a fiatalember ta­
gadta az ellene emelt vádat. A tanú­
kihallgatások után a bíróság bizonyíté­
kok hiányában felmentette a fiatalem­
bert.

— Kekékpárlopás. Vas Gábor, 
Tstván-út 4. szám alatti lakos ke­
rékpárját csütörtökön délelőtt a 
debreceni főposta épülete elől el­
vitték. Eeljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást.

Gyorsírói allain vizsga. Az íródni 
Gyorsírókat és Gépírókat Vizsgáló Orszá- 
ogs Bizottság június hóban Debrecen­
ben. a Naményi Gyorsíró- és Gépíróisko­
lában irodai gyorsírói és gépírni állam­
vizsgát tart. Az ezen a vizsgálaton nyert 
á 11 a m é rvé n v c s bizonyítványt követelik 
meg újabban az. állások betöltésénél. 
Közhivatalokban minősítési kellék a leg­
újabb miniszteri rendeletek értelmében. 
Akik c vizsgán részt akarnak venni. vagy 
ilyen vizsgára el akarnak készülni, Je­
lentkezzenek a Naményi Iskolában (Ball- 
hyány-u. 11.)

— Nyaralás, üdülés a Mátrában ! 
A subalpin fekvésű Mátra pensió- 
ban : Párád Füred. Olcsó pensió- 
árak ! Fenyveserdő 1 Strand ! /el­
vi lá^osíl ás, jelentkezés: Fürdő­
iroda : Szent Anna-u. 10.

útközben belehalt sérülésébe.
Kencsi ellen az el járás megindult. Hogy 

milyen címen fogják majd felelősségre 
vonni, azt még nem tudni. Akármilyen 
ok alapján áll majd bírái elé, a lény az, 
hogy felesége halálát ő okozta. A ható­
ság szigorú sizsgálalol indított az eset 
felderítésére.

— Agy vértód ulás, szívszorongás, 
nehéz légzés, fél elem érzet, ideges­
ség, fejfájás, lehangoltság, álmat­
lanság, gyengeség! állapotok, mun­
kaképtelenség, a rendkívül enyhén 
ható természetes „Ferenc József“ 
keserű víz használata által igen sok­
szor gyorsan megszülntelhetők. Tu­
dományos megállapítások megerő­
sítik, hogy a Ferenc József víz a 
makacs székszorulás és az emész­
tőcsatornán át történő mérgeződé« 
minden Félő jelenségénél — öregek­
nek és fiataloknak — a legjobb 
szolgálatot- teszi. Az orvosok ajánl­
ják.

— Tizenkilenc év után került egy csa­
lási ügy a törvényszéktől a debreceni 
tábláig. Még 1918-ban a nagyváradi ma­
gyar törvényszék Gellert Iinréné zsákaí 

' lakost 2 rendbeli csalás bűntettéért 7, 
1 Gyöngyössy Józsefnél pedig 3 rendbeli 
j csalásért 8 hónapi börtönre ítélte, mer! 
< Varga Lajosáétól fondorlatos módon 
i pénzt csaltak ki. Az oláh megszállás 
• miatt az ügyész által megfellebbezett 
i bűnper iratai csak az 1924-ben létrejött 

egyezmény után kerüllek Magyarország­
ra s ez év elején jutottak el a debreceni 
ítélőtáblához. A tábla tegnapi tárgyalá­
sán kiderüli, bogy Gyöngyössy Józsefné 
1934-ben meghalt. így ellene az eljárást 
megszüntették, míg Gcllérlnél felmentet­
ték, mivel az ügy elévült.

„FORTUNA
petroleumfőző 33 pengő

TÓTH GYULA
vasüzletében
■M WHMM D

(:) Kezdők gyorsíró versenye. — 
A Debreceni Gyorsírók Társasága 
május 22-én, szombaton délután 3 
órakor gyorsíróversenyt rendez a 
Kereskedelmi Akadémián 60—80— 
100—120—200 szótagos verseny­
fokokkal. Jelentkezés dr. Naményi 
Gyula tanárnál.

— Kozmetikai dobozt loptak, özvegy 
dr. Szász ErnŐné, . Sinionyi-úl 21. szám 
alatti lakos tegnap lakásának utcaszobá­
jában hagyta közinélikai készletét, amely 
dobozba voll becsomagolva. Amíg ki­
ment a másik szobába, egy ismeretlen 
kéz benyúlt az ablakon és clemelte on­
nan a készletei. Az, asszony meglepetve 
ve lie észre a lopást. Felment a rendőr­
ségre és ismeretlen lettes ellen megtelte 
a feljelentést.

— Besurranó tolvaj aranygyűrűt lo­
pott. Özvegy Szabó Antalné. Késes-utca 
31. szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen lelles ellen, aki 
csütörtökön délelőtt óvatlan pillanatban 
behatolt lakásának konyhájába és az oil 
levő szekrényből ellopott két darab 
arany karikagyűrűi. A lopást a helyzettel 
ismerős egyén követte el. A rendőrség 
megindította a nyomozási.

— POLOSKÁT, svábot öl „Sz.ek- 
íin“ rovarirtó. I doboz 1.20. Kap­
ható : Jósa és Jóna drogériában, 
Kossuth-utca 0. szám.

— Galambul és nyálat loptuk. Kiss lm. 
rétié. Kuruc-utca 112. szóin alatti lakos 
ismeretlen lettes ellen panaszt felt a 
rendőrségen. Előadla. hogy esiilörlökre 
virradó éjszaka az udvaron lévő galamb­
dúcot valaki megdézsmálla és onnan el- 
vili három darab pergő és kilem- darab 
poslagalambol. A telles ezzel még nem 
elégeded meg. hanem az oil lévő barom­
iadból elvül egy íajnyúlal is. A nyomo­
zás megindult.

A kisari nagyerdőben...
A kisari nagyerdőben 
Kis gerlice sirdogál, 
Szárnyalttal a lombok között : 
A párjára nem talál.

Zúgó erdő sűrűiében 
Fájdalmában könnyezi. 
Vem kaeaghal többé Tele 
Mindörökre elve.szfi.

Ne keseregj kis gcrlieém. 
Hogyha fáj is, ne könnyezz. 
Hiszen nékem is ,an párom. 
Mégsem sír és nem keres.

Sírjunk együtt, kis madaram. 
Hullassuk a könnyeket. 
\ agy pediglen felejtsük el, 
Válasszunk új sziveket

LÖR1NCZ ENDRE

(:') A Svetits Szövetség Elnöksége 
közli, hogy szombaton — 22-éu, 
b. e. Wolafka Nándor halálának év- 
fordulóján, 9 órakor a Szent Anna 
utcai templomban szent mise lesz 
a debreceniek- felejthetetlen lelki­
pásztoráért. E szent misére meg­
hívja az Elnökség a Svetits Szövet­
ség cs a Szent Erzsébet Egyesület 
minden tagját, a vallásos társula­
tokat és a kát. hívek seregét.

(:) Az állami gimnázium torna­
ünnepélye. Szombat délután fél 5 
órai kezdettel az intézet udvarán 
zenés, mozgásos torna- és műsza­
badgyakorlatok, atlétikai számok, 
játékok, szertorna, kardvívás, gú­
lák. rend- és fegyelmező gyakorla­
tokkal.— Befejezésül az Áero-kör 
a VI. és VII. osztály részvételével 
légoltalmi bemutatót tartanak. Kö­
dösítést fognak végrehajtani, ami 
a mnstárgázt fogja jelképezni, maid 
érdekes felszereléssel fertőtleníteni 
fogják a terepet

— Balesetek. Balogh József 63 
éves fuvaros, Csigekert-utca 33. sz. 
alatti lakos csütörtökön délután 
a Nyugati-utcán dolgozott az egyik 
zsáküzemben. Az idős ember zsák­
varrás közben tíz centiméter hosszú 
sebet ejtett jobb lábán. Bement a 
mentőállomásra, ahol bekötözték 
a hatalmas sebet. A sérült saját lá­
bán távozott. — Kőszegi Béla 21 
éves hentestanuló Homok-utca 137. 
szám alatti lakos csütörtökön este 
iát vágott lakásán. Munka közben 
kezére csapott és két ujját elvágta. 
Bement a mentőállomásra, ahol se- 
bét bekötözték, majd a saját lábán 
távozott.

^ANYAKÖNYVI

■JHIIIK
Eljegyzések : Erdei Sándor pályaőr, 

Komárom-u. 8. — Bodonovics Mária 
ugyanoll. Kapás István cipész Gólya u. 
17. Benő Anna Csanak-u. 5. Laboncz 
Mihály kőműves — Szilágyi Erzsébet, 
W ekerle sor 2. Murányi János esztergá­
lyos. Hatvan u. 10. — Tar Teréz, Nagy­
várad II. 6. Rézműves Ferenc zenész Ké­
ses u. (50 — Hegymegi Irma, Kcses-u 46. 
Karsai Gábor cipész, Maróthy-u, 39. —• 
Borbély Ilona ugyanott. Pócskay László 
tanár Bornemiszán. 6. MHtermayer 
Mária ugyanott. Dr. Stern Ferenc ügyvéd 

(sengeri Terez Kazinczy-u. 3, Rarcza 
János kőműves Tizedes-u. 4. — Vince 
Ilona Pclcrfia-u. 47. Tőke József festő s« 
Kinizsi u. 77. — Sági Erzsébet iigyanotL 
Mráz Károly kertész Tcgez-u. 3. — Sd 
I’app Klára ugyanott.

Születések : Tóth Lajos vili kalauz le­
ánya Ibolya, Cserei-ii. 5. Lukács János 
fin. fia János, Károly F. J. út 48. Raj 
logh Ferenc napsz. fia András, Krresr- 
lesi-u. 16. Weisz Sándor kercsk. leánya 
Erzsébet, Busi-u. 21. és 2 törvénytelen 
újszülött.

Halálozások : Horváth Jenő rcf. 20 
éves, Kurucz-u. 16. Ábel Mihályné ref. 
51 éves Maros-u. 4. özv. Bakó Karikás 
Karoly né rcf. 75 éves. Kolónia. Kiss 
Mihály ref. 28 éves, Biharugra. Orbán 
János r. kai. 50 éves, Pacsirta-u. 31. 
Orosz Bál in Iné ref. 70 éves Zápolya-u. 
13. özv. Kádas Andrásnó rcf. 76 éves 
5>Vesbclcnyi-u. 79,



1<»37 május 21, péntek DEBRECZENI UJSÄG 9
RITKA TERMESZEIT TÜNE­
MÉNY DEBRECEN FELETT
Csütörtökön este 11 óra körül ér­

dekes és ritka természeti tünemény 
volt látható a csillagos. holdvilágos 
rgen. Déli és nyugati irányban fél- 
\íii';ilakú ködsáv teljesen fehéres­
szürke színt mutatott, és kívül esett 
•/hold nagv udvarán. A természeti 
tünemény közel negyedóráig volt 
látható.

AZ ÉLET ÉS A MŰVÉSZET
Wilde (íszknrnak'. a nagyszerű angol 

(lónak sokszor idézett mondása az. hogy 
:rz élei utánozza a művészetet. Sokszor 
lörlénik a világon olyasmi, amit az írók 
fantázia ia már a való esemény előtt meg­
írt és elképzelt.

Pe van ez néha fordítva is. Néha va­
lóban a művészet utánozza az ételei, ha 
:íz utánzás nem is mindig tökéletes. Mint 
nlmgv loan Crawford esetében is így van 
a dolog !

Amikor ngvanls Joan Crawford elvált 
nz első férjétől, ifj. Douglas Fairbanks- 
löl. természetesen a hollywoodi művész­
társadalom nagyon kíváncsian várta, 
hogv kit fog választani másodszor élete 
pírjául a körülrajongott művésznő. Rö­
vid hónapok múlva Hollywood már min­
dent tudott és megállapította, hogv Clark 
Gable lesz Joan Crawford- második férje. 
A művésznő olyan kitűnően tudta leplez­
ni valódi érzéseit, hogy a. legnagyobb 
meglepetésként hatolt az, amikor nyilvá­
nosságra került, hogy nem Clark Gable, 
’i.-mem Franchot Tone a Szép Joan kivá­
laszt oltja.

Most azonban Joan Crawford meg- 
színit a a csalódott társadalmai. A 

..\'r higyj a férfinek !“ című új vígjáté­
kiban ismét Frachot Tone és Clark Gab­
le a kél rivális körülötte. de ez alka­
lommal — 1’cgalábh is a filmen — ( lark 
Gable lesz a győztes a versenyben cs ő 
h sz a fér je .loan Crarnfordnak. így leg­
alább a művészetben elégi eleit kapnak 
azok a hollywoodi inlimpislák, akik rosz- 
ézul jósoltak.

— Pályázati hirdetmény. A debreceni 
nagverdeí strandfürdőnél 2, a népfürdő­
nél 1 szigorló mentőorvosi állás betölté­
sére pályázatot hirdetek. E 3 alkalmazás 
1937 június 1 töl a fürdőszezon tarta­
mára szól. Egvhen pályázatni hirdetek a 
Debrecen sz. kir. város hívatásos tűzöl 
lóságánál folyó évi junius hó 20-án meg­
üresedett hal hónapig tarló szigorló 
meutöorvosi állásra, melynek tartania in­
dokolt esetben hat hónappal meghosz- 
szabítbató. A pályázóik kötelesek iga­
zolni, hogy az egyelem orvostudományi 
karán nbsolulóriumot nyerlek (előnyben 
részesít endők azok, akik szülészeiből, 
belgyógyászatból, sebészeiből már szigor­
latot lettek) hogv a mentőtanfolyamol el­
végezték, továbbá a mentőszolgálatban 
legalább egy hónapi gyakorlatuk van s 
erkölcsi tekintetben fedhetetlen elő
életűek. A szigorló» mentőorvos díjazása 
havi 18 pengő. A kölcsönös felmondási 
idő két hét. A pályázókat felhívom, hogy 
a pályázati hirdetményben foglalt fellé 
telekkel igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérelmeiket Debrecen sz. kir. 
'áros hívatásos tűzoltófőparancsnokához 
— azonban hozzám címezve — folyó» évi 
május hó 28-án déli 12 óráig annál is 
inkább adják be. meri a később érkezett 
kérelmek figyelembe nem vétetnek. Deb­
recen, 1937 május 15. Polgármester.

Bérhcadáti hirdetmény. Debrecen 
áz. kir. város tulajdonát képező szíkgáli 
.111. sz. 9 khold 1589 négyszögöl terülttíl. 
a gugyori csárda földjéből kiszakított 7 
khold 1186 négyszögöl területű ingatlan 
I évi május hó 26.-án d. e. 9 órakor tar­
tandó árverésen fog bérbe adatni 1937. 
óki. 1-töl kezdődő 3 évre. Az árverés a 
'árosháza tanácsetrmében lesz megtartva 
Arverclni szándékozók a kikiáltási ár 19 
Százalékét az árverés megkezdése előtt a 
'áros házipénztáránál leiéibe kötelesek 
h* lyczni s az erről szóló» leiéti jegyet az 
áiverelö bizottságnál bemutatni. Árverési 
teltételek h városi gazdasági ügyosztály­
jel 'Városháza félemelet 1®. sz) megle- 
KinthelŐk. Debrecen, 1937 május hó 20.

Polgármester. 
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Felelős szerkesztő t 
RENYOVSZKY PÁL. 

Felelős kiadó : 
alföldi SAJTÓVÁLLALAT 

KFT.
ügyvezető Ignzgalrt:

Dl. KÓLYA SÁNDOR.

^yivefjyháxán a íé^lavetfőgödörbe 
fulladt egst 18 éves ismeret len lány

Nyíregyháza, május 20. Tegnap reggel 
f«*l 9 kor telefonon értesítették •» tűzoltó­
kat. hogy a Barzó téglagyár mellett, a 
hnjtosi gödrök egyikébe belefulladt egy 
leány. A tűzoltók nyomban kivonultak 
és a szomszédos lakók segítségével neki- 
lat'ak a víz felkutatásának.

Hogv mi történt, arról csak egv parton 
sirdogáló leány, Matnzsa Ilona tudott 
felvilágosítást adni. Elmondotta, hogv 
egvik barátnőjével, akiről csak annyit 
tud. hogy Roriskának hívják, reggel sé­
tálni ment a szomszédos Agvag-ulca 12. 
szám alatti lakásukról. Amikor a tégla­
gödörhöz érlek, Boriska megnézte a vi- 
ze|, hogy meleg-e, azután fürödni hívta. 
De ő nem akart menni, mert nem tud 
úszni.

— De gyáva vagy. — mondotta. — 
azután lekapta magáról ruháját és bole- 
ugroll a vízbe. Alig egy-két percig lubic­

Szinház-mosi
A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Május 21., péntek : SZÉKELYFONÓ. 
Bérletsaiinet.

Május 22., szombat : SZÉKELYFONÓ. 
Bérlctsziinet.

Május 23.. vasárnap délután : HÜLLŐ 
FALEVÉL. Filléres helyárak.

Május 23.« vasárnap oste : Hűt.LÓ 
FALEVEI.. Prömierhérlet.

Májas 24., hétfő : HULLÓ FALEVÉL. 
D) bérlet.

A FEKETE APÁCA
Az Apolló mozgó csütörtökön délután 

a Tokozile. vagy Fehér apáca című fil­
met mulatta he. A» darab nem egv mo­
dern, nagystílű filmregényt elevenít meg, 
hanem egv afrikai bennszülött fél-vad- 
lörzsnek éleiét mulatja he. Tokozile a 
fiarab főszereplője ott élt egyideig a 
bennszülő!' *k között mint a törzsfő leá­
nya, de félreértés következtében halálra 
ítélték. amely elől elmenekül egv kolos­
torba. ahol buzgó és hívő éleiéért a rend 
tagjai sorúivá is belép. Majd egv pusz­
iit«'» járvány hirer«* isinél megkeresi egy­
kori otthonát, ahol jósággal, szereteti«*! 
segít minded betegen és munkáján olt 
van Isten áldása is. Tagadhatatlan. hogy 
mély vallásos tendencia uralkodik a film 
egész menetén, de igen sok elevenség, 
söl romantikus szépség is van a darab­
ban, amellett, hogy egy félvad nép élet­
körülményeit és lelkűidéi is meg lehet 
ismerni. Nagy kár. hogy az Apolló moz­
gó» csak egv napig tűzte műsorára a To- 
kozilét. A kísérő műsor érdekes cs élve­
zetes volt.

MAI MOZIMŰSOR :
TTuntrária : Flansriai várkastély. 
Apolló: Mária nővér. 
Viaszínház : Keresd a nőt.

M SPORT
JTNI« S MÁSOniKÁN REFE.IEZI 

A SZEZONT A BOCSKAY
A Bocskay csapata június másodikén 

fejezi be a szezont. Űrnapján Debrecen­
ben játsszák le a III. Kerület elleni mér­
kőzést. A Nemzetivel pedig mcgállapml- 
lak. hogy a június b ikára kisorsolt mér­
kőzést már másodikén, szerdán játsszák 
le Debrecenben. így a Rocskaynak még 
csak kél mérkőzése van halra. A csapat 
nagyon fáradt és több sérüli van. Leg­
utóbb Teleki és Hajdú kerüli a sérültek 
listájára

A héten pihen a csrtpat és csak a jövő 
héten lesz könnyebb kondícióedzés, ('.síi 
törtökön a III. Kerüld elleni mérkőzési 
lejálszák, utána szerdán a Nemzetivel 
játszanak bajnoki mérkőzést. A szezon 
befejezése lilán a Rocskav hosszabb 
nyári túrára megy, valószínűleg az észa 
ki álaniokba. Szó» van azonban arról is, 
hogy a Rocskayl Délainerikába hívjak 
meg. Erre sonalkoz«»lag n Bocskay tár­
gyalásokban is van. <|c még nem biztos, 
hogy északnak, vagy délnek indul-e a 
debreceni csapat.

JÓL SZEREPET,NEK 
AMATÖRBHÍKOZÓINK PARISBAN

Párls. május 20. Az amalőrbirkoz«»
európabajnuki mérkőzések során a lég- 

kolt, görcsöt kapott és alámerült a 3—4 
méter mély vízbe. A víz mégegyszer fel­
vetette .azután eltilt n.

A tűzoltók csónakot kerítettek és rsák- 
háva! láttak a holttest felkutatásához. 
I 7V félórai hiábavalói kísérletezés után 
Pellák Andor, a bujtosi strand úszómes­
tere alábukott a víz alá és a szerencsét - 
len leány holttestét a lábánál fogva csó­
nakba emelte. A holttestet a partra hoz­
ták. de a nevét a felgyűlt sokszázfőnyi 
közönség közül senki sem tudta meg­
mondani. A szállásadója nem volt ott­
hon. Így a bujtosi gödör 18 éves halott 
járói egyelőre csak annyit tudnak, hogy 
. . . Roriskának hívják.

A rendőri bizottság a délelőtti órák 
háti kiszállott és most a detektívek igye­
keznek a teljes .személyazonosságot meg­
állapítani.

súlvban a magvar Tmrcy 3 pere alatt két 
vállra fekteti«* a román Kojaeot. A pc- 
hclysúlyban a magyar l'ecske ponlgyő- 
zclmet aratott a cseh Bredck ellen.

VÁGÓ TAGJV \Z OSZTRÁKOK ELLENI 
VÁLOGATOTTNAK

Rudapesl. május 20. A vasárnapi osz- 
I r á k - m a g v a r v á Inga to 11 I a bda r ói go in é r k ő 
zésre kiálló» msfgyar csapat a következő 
összeállításban veszi fel a küzdelmet :

Szabó» — Vágó, Korányi — Hámori, 
Tarai. l ázár — Sas, Sárosi dr.. (’seh IL, 
Toldi és Titkos.

Tartalékok : Csikós, Bird, Dudás, Kis.

SPORTHÍRMONDÓ
Szombaton lejálszák » Phőbu.sz Új­

pest bajnoki mérkőzést és így a Phőhusz 
nvugodlair utazhat a párisi tornára. 
Ugyancsak szombaton jótszák le a 111. 
Kerüld -Elektromos mérkőzést is.

Vasárnap Budapesten a Hungária úti 
sporttelepen a magyar válogatott az 
osztrák lálogalotlal méri össze erejét. A 
magyar csapatra nagyon ráférne a gvő- 
zdem. mert lekintélvét az ul«»bbi idők 
ben ugyancsak megtépázták.

A vasárnani an»atörmó*rkőzésekre a kö 
vetkező játékvezetőket küldték ki : Deb­
recen ! DVSC- PMÁV (Rose). DTSC— 
NyKISE iC.sirsák dr.) Nyíregyháza:
NvTVE- DK \S1’ (Gárdonvi). NvX’SC 
NsE (Sólyom). Kffrcag: KMOVE RSE
(Thomas). Mátészalka: MTK-DE\C
(Lengyel). Berellvóujfalu : Turul -DVSE
(Stu jher).

Soltliv. •» Phőhusz válogatott center­
csatára, aki hosszabb ideig betegeskedett, 
teljesen felépült és már he is jár hivata­
lába. Játékára azonban csak az őszi sze­
zonban kerül sor.

Közgazdaság
NAGY BÚZA HOSSZ

A készárupiacon nagy forgalom voll 
szilárd irányzat mellett. A búza iránti 
érdeklődés nagy méreteket öltött. Búzá­
ból 9200 mázsa kelt d. A tiszai idéki 50 
—00 fillérrel drágult, a többi állomások­
ról származó árunál 50—55 fillér az 
áremelkedés.

Búza : tiszavldékl 77 kg-os 20.00 — 
21.00. 78 kg-os 20.80 -21.20. 79 kg-os 
2l.O5-2t.45. 80 kg-os 21 15—21.55. felső­
tiszai 77 kg-os 20.55—20.00, 78 kg-os
20.75—21.10, 79 kg-os 20.95—21.30. 80 
kg-os 21.10 21.15. fejérmegyei 77 kg-os 
20.50 20.75. 78 kg os 20.05- 21.00. 79 
kg «»s 20.90—21.25. 80 kg-os 21.05 21.10.

Rozs: pi'stvidéki 21.30—21.50, más 
származású 21.10 21.00.

Takarmányárpa : elsőrendű 15.00— 
15..'»0. középminőségű 1 1.25—14.75.

Sörárpa: kiváh» 19.00-20.00, príma 
17 00 18.00, sörárpa 10.00—17.00.

Zab: elsőrendű 17.20—17.40, közép­
minőségig 17.10—17.20.

Tengeri • tiszántúli új 12.05—12.15, 
ry\ éh áll. n j 12.05 - 1 2.15,

Őrlemények: korpa’ 1120—11.25, 8-as 
liszt 1 1.00- I 1.30

Magvak és hüvelyesek : köles fehér 10
19. vörös 15 — 10 egyéb 11—14.30, tök­

mag nagyszemű 37 39, kisszemű 3(5— 
37, kék mák 80—83.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtot­

tak 3509 darab sértési, az rlőzőnnpi ma­
radvány 77 darab voll. A felhajtásból an- 
goi s< rlósfdhajlás 381 darab. A vásár 
irányzata elénk volt.

— Hirdetmény. Közlöm a várös érdé* 
kelt lakosságával, hoyg a m kir. Keres­
kedelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur 
15937—1937. K. K. M. számú rendeleté- 
vei megengedte, hogy a könyvkereskedők 
üzletei és ideiglenesen felállítani enge­
délyezett utcai árúsíló) sátrai f. évi jú­
nius hó» I. 2. 3. napjain tartandó» Magyar 
Könyvnapokon az ország területén este 7 
(hét) óráig nyitva tartassanak. Debrecen. 
1937 május 12. Polgármester.

Debreceni Helyivasut Részvénytársaság 
tzldigazgafósága

HIRDETMÉNY
Értesítjük ■» 1. Utazóközönségét, hdgx* 

T«»lv<» hó> 22.-től kezdve új aulóhus/mc 
nelrcnd lép életbe, mely menni remi sze­
rint az aul«')hu.szok az alábbiak szerint 
közlekednek :

T. Debrecen-Rerdlyóujfalu közöli •
Debrecen, indul naponta reggel 7 óra 

15 perckor. Berettyóújfalu pályaudvar, 
óik. 8 óra 40 perckor.

Debrecen, indul naponta reggel 10 óra 
0.» perckor, Berel Ivón jfalu pályaudvar, 
érk. II óra 25 perekor.

Debrecen, indul naponta réggel 19 óra 
30 p< r< kor, Berettyón jfalu pályaudvar, 
érk. 20 <»ra 5.5 perckor.

Bercity«»ujfalui hetivásárok és országos 
vásárok napján :

Debrecen, indul 5 óra 00 perckor. Be­
rettyóújfalu pályaudvar, érk. 6 óra 1® 
pe re kor.

Berellvóujfalu pályaudvar indul na­
ponta 7 óra 50 perckor, Debrecenbe érk. 
8 óra 55 perckor.

Berettyód jfalu pályaudvar indul na­
ponta 9 óra 01 perckor, Debrecenbe érk. 
10 óra 19 perckor.

Berettyón jfalu pályaudvar, indul na­
ponta 12 óra 15 perckor, Debrecenbe érk. 
13 óra 10 perckor.

H. Debrecen Komádi közölt:
Debrecen, indul naponta 12 óra 10 

per« kor, Komádi. érk. 15 óra 21 perckor.
Debrecen, indul naponta 17 óra 25 

peri kor. Komádi, érk. 20 «'»ra 43 petekor.
Komádi, indul naponta l óra 55 perc­

kor. Debrecenbe érk. 7 óra 38 perckor.
Komádi. indul naponta 15 «'»ra 29 perc­

kor, Debrecen, érk. 18 óra 10 perckor.
III. Dehrecen-FöldM’s közölt:

Debrecen, indul naponta >5 óra 3G 
perckor, Fíildes. érk. 16 óra 47 perckor.

Földes, indul naponta 6 óra 10 perckor 
])» bi « «•cn érk. 7 óra 27 perckor.

Debrecen, 1937 május 20.
Az (üzletigazgatóság.

HIRDETMÉNY
\ an szerencsénk a I. Utuzóközöuséget 

értesíteni, hogy a Debrecen—Nyírbátori 
h. é. vasúton a vonalok foly«» h<j 22 tol 
az alant ismertetett menetrend szerint 
lógnak közlekedni :

Debrecen Máv. előtérről indul
2. sz. sinaul«» vanot naponta 6 óra 03 

perckor, Nyírbátorba érkezik 7 óra 18 
perckor.

4. sz. slnautó vonat naponta 12 óra 15 
perckor, Nyírbátorba érkezik 13 óra 55 
perckor,

8. sz. slnautó vonat naponta 11» óra 13 
perckor, Nkirbátorba érkezik 18 óra 25 
perckor.

6. sz. slnautó vonat naponta 18 óra 55 
perckor, Nyírbátorba érkezik 20 óra 37 
porckor.

1 I. sz. vegyes vonat naponta 1 I óra 00 
perikor, Nyírbátorba érkezik 17 óra 12 
perckor.

12, sz. vegyes vonat csak csütörtökön 
4 óra 31 perckor, Nyírbátorba érkezik 7 
óra 35 perckor.

Nyírbátor állomásról indul :
7. sz, sinaul«'» vonat naponta 5 óra 35 

perckor, Debrecenbe érkezik 7 óra 15 
perckor.

I. sz. slnautó vonat naponta 8 óra 06 
perckor, Debrecenbe érkezik 9 óra 46 
perckor.

* 3. sz. sínautó vonat naponta 14 óra 35 
perckor, Debrecenbe érckzik 115 óra 18 
perckor.

5. sz. slnautó vonat naponta 18 «íra 50 
perckor, Debrecenbe érkezik 20 óra 30 
perckor.

II. sz. vegyes vonat naponta 3 óra 18 
perekor, Debrecenbe érkezik 6 óra 53 
perckor.

13. sz. vegyes vonal csak csütörtökön 
1 I óra 18 perckor, Debrecenbe érkezik 
17 óra 50 perckor.

Tisztelteiéi : Debrecen—Mrhálori Ib* 
lyi Érdekű Vasút Üzletigazgatósága

FIZESSEN ELŐ
A -DEBRECZENI ÚJSÁG -RA i
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APIRÓ imillRIDIETIÉSlElK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
(i fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-00. telefonszám alatt is megtudha­
tok. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbit

Szenzációk

25
fillérért

/ ólom figura
1 db fenyö- 

fürdötabletta
1 számológép 
1 gombosfogas

Benyáts
Aruház

Kiárusítás!
Debrecen, Ferenc József- 
út 10. sz. a. nagytemp­
lom mellett lévő rőfös-, 
férfi- és nőidivat-, kö­
tőit-, sző volt áru üzletemet 
megszüli lelem. Árukész­
letemet az iparhatóság 
11.190/1937. B. számú en­
gedélye alapján július hó 
31-ig kiárusítom. — Bíró 
Márton. 991

fryomozcF 
iv-xKta

Magánnyomozó.
Szabó István magánnyo­
mozó irodája Werbőczy- 
utca 3. Legdiszkrétebben 
nyomoz, megfigyel. Tele­
fon 11—01. v 878

Bejárónő
lakásért és fizetésért fel­
vétetik. Jelentkezés Bi­
hari-utca 12. 1018

Perfekt
gépírónői azonnali be­
lépésre, vagy lő re keres 
Deutsch Mor kereskedel­
mi iroda. Piac. 58. 1025

I gyes 
bejárónő felvételik. Jó­
zsef kir. herceg u. 40.

403

SS 
jjeriicAgiglt

Részlrlügynök 
tpxlilszakmában l»e\ eze- 
tett, információi kibíró, 
jelentkezzen Szent Anna 
ucca 31.' 1. rm 398

Kocsis 
házaspárt jó bizonyít­
va n nya 1. megbízhatót,
gyér m ck t eien I f el vés z e k, 
Dr. Szily főorvos, Hon- 
védlemelő-ulca 6. szám. 
Jelentkezni délelőtt le­
het. 982

&&
Irodai teendőkben 

jártas, munkaszerető fia­
talember szerény <1 íja zá­
sért elmenne. Megkere­
sést ..Érettségizett* jel- 
gére a kiadóba kér. 1011

Bútorozott
szobák egy vagy két sze­
mélyre egyetemhez és 
nagyerdei fürdőhöz kö­
zel kiadó. Andaházi-u. 3. 
vagy Fürdő-ii. 5. 5093

Különbcjárahí 
parkettes I. emeleti bú­
torozott szoba azonnalra 
kiadó. Széchenyi-u. 40.

5094

Kiilönbcjáratú 
bútorozott szoba kiadó 
esetleg ellátással Piac u 
77. 1. cm. 4. 1019

Elegánsan
bútorozott szoba kapu­
alatti különbejárallal. 
fürdőszoba használattal 
június 1-re kiadó. Szent 
Anna-u. 31. 692

Különbcjáratií 
utcai kis bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Víg­
kedvű Mihály-u. 10. 851

Egym/Mr
Központban 

tiszta utcai vagy udvari 
szoba fürdőszobábaszná- 
lallal . kiadó. Cím a ki­
adóhivatalban. 5012

Újonnan 
átalakított 2 szoba, elő 
szoba minden mellék- 
helyiséggel azonnalra is 
kiadó. Csokonai utca 11 

1026

Kiadó
augusztus elsejére két 
szobás, valamiül egyszo 
bás udvari lakás mellék­
helyiségekkel, Busi ul« a 
16. szám. 986

fyisttitöaobái
A Simonyi ül mentén 

4 szobás, központi fűtés­
sel ellátott modern villa 
azonnalra kiadó. Érdek­
lődni telefonon 28-—53.

1023

Kiadó
au gusztus elsejére Wer 
bőczy-ulca 4. «lall 3 szo­
ba, ball, összkomfortos 
lakás. Központi fűtés, ál­
landó meleg vízszolgálta­
tás. Iparkamara. 861

Poloska írlá.sl 
ciángázzal, lakások át­
vizsgálását felelősséggel 
vállalom. Kiss Zoltán, Kí­
gyón. 5. Csapó-utca felől.

1718

Száraz tűzifa 
mm.-ként 3 P-töl, akácfa 
3.60, faragott forgács 2.— 
s mindenféle tűzifa leg­
olcsóbban Krípkó Gyula 
lűzifakcreskedőnél, Pa­
csirta 8 .sz. 818

Olcsóbb lett 
a Likalit faszénkocka. 
Fél kg. 20 f, 1 kg 38 f-

Kapható Grünfcldnél, 
TTatvan-u. 21 Telefon : 
29-82.

Vágóit akácfa 
mázsánként 3 P 60 f. 
Kapható nyír- és nyárfa 
száraz, nyári tüzelésre 
igen alkalmas. Hasábos 
jutányos áron szintén 
beszerezhető Ihász fa­
telepen, Pesti-utca 2. sz.

572

Férfiöltönyöket, 
felöltőket, valamint női 
ruhákat kifogástalanul 
tisztít és fest Koncz. Pé- 
terfia 30. Szí. Anna-u 2. 
sz. 575

Teniszpálya
Cs:rpó utca 21. szám alatt 
több csoport rés/érr. és 
pedig hattól—nyolcig,
nyolctól—ötig és «’»Hői 
bél «'»iáig kiadó. Értekez­
ni Horváth Ferenc helyi­
vasúti felügyelőnél. Tele­
fon • 20 55. 1013

Pénzt adok
használt bútorért, pad­
lásaimért, pincéimnél t, 
zálogjegyért. bármilyen 
ingóságért. Barnáné, — 
Csapó 16. Hívásra jövök. 
’I ch fmi 32-11. 913

Építkezési 
anyagok

Oltatlan és ollott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyárnál, Fürdő u 2. 
Telefon : 10—93. 1684

Kitűnő
ÍX2? lírtiiM
2 gallér
betételej ©W
oxford sport
férfiing 3'40
Petiiknél

Szent Anna-u. 5.

Pénzt 
házra, földre folyós illa­
tok. kényszer hadiköl- 
csont, részvényeket ve- 
szék. Mandel, Péterfia 4.

Ny.

Ékszer
WWW W WWWW W

Ékszert, 
órát legolcsóbban javít, 
aranyat bevált Pintér a 
Tisza-palolában, Piac ul - 
ca 18. 525
üSÄi

2 szobás 
modern lakást körösek 
június 1-re Címei a ki­
adóba kérek 462

Jó bor. Jó egészség.
Jó bort kaphatsz mindig 
a legolcsóbb árban, Pc- 
tcrfia-utca 30. számú 
házban. 574

Igyunk jó, tiszta bort 
már 40 fillértől. Ceglédi 
Bortermelők Pinceszö­
vetkezete Csapó 31. Ipar­
iskola mellett 455

^föktcdcis
Diákokat 

javítóra előkészítene — 
'agy gyerek mellé cl 
menne nyárára jó tanuló 
szegény diák. Cím a ki­
adóban. 926

T anuljon 
gyorsírás! és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író iskolában. Olcsó tan­
díj. Állami bizonyítvány. 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő és haladó tanfo­
lyamok — Beiratkozás 
egész nap az iskola he- 
*\ iségében (Balthyány-u. 
H )

Zongorázni
olcsón tanítok kezdőket 
és haladókat, magyar nő- 
Iákat cigányosan, dzsesz 
nótákat is. Házhoz is el­
járok. Eötvös ii. 48. 910
ywnwnirrtm wíwirwna 

Vdtä-mühefy 
r^Már

Élelmiszerüzlet 
központban berendezés 
sei elutazás miatt elad". 
Cím kiadóban. 1028 

üzlethelyiség
Piac u 79. alatt azonnal­
ra kiadó, berendezés ál- 
ad". Eidcklödcs házfpl 
ügyelőnél. 395

Egy 
benzinmotor 4-es, 720-as 
garnitúrába való, csép­
lővel és teljes felszere­
léssel jutányos áron el­
adó. Weisz Sándor Haj­
dúböszörmény, Deák Fe­
renc -utcai 23. 1026

Négyszemélyes, 
Morgón 3 kerekű kis 
autó jó állapotban, új 
gumikkal, továbbá 500 
ccm-es. oldalkocsis Opel 
motorkerékpár kifogásta­
lan állapotban eladó. D 
K. W.-képviselet, Szerbe 
nyi-u 24 487

300 cm-’ Moray 
motorkerékpár eladó. — 
Bosch-szolgálat. Szerbe 
nyi-utea 24. 809

Boncsér,
dívány, íróasztal, szék, 
konvhakredenc, hálók,
gardróbszekrény, más
bútorok olcsón eladók. 
Hatvan 27. 1688

Kombinált 
szekrény, modern háló, 
rekamé, antik vitrin, 
ebédlő garnitúra, jég­
szekrény. üzlet- és kony­
ha berendezések eladók. 
Hatvan u. 18. sz. 995

Eladás ! Vétel ! Csere ! 
Hálók, conibináll szo­
bák, ebédlők, szőnyegek, 
sezlontíi karók, recamiélk. 
amerikai íróasztalok, jég 
szekrények, ülőgarnitú­
rák, székek, asztalok, 
sezlonok. varrógépek, ol­
csó hálók, mindenféle 
bútorok eladók. Bútor­
magazin, Széchenyi-u. 6.

Birtohbérlet
Kádár dűlőben

3? hold tanyásbirtok ha­
szonbérletbe kiadó. Ma 
goss György-tér 29. 988

Etadíiitalí&
Széchenyi-utcán

6 villatelek jutányos ár­
ban, feherátvállalással el­
adó. Értekezhetni Ulrich 
Lászlónál. Debreceni Első 
Takarékpénztárban. 211

Közműves 
villalelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel. Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön, 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Házhely
300 négyszögöl szép és jő 
helyen eladó. Sebess-utca 
9 (Budai Ézsaiás-utca 
mellett). 806

^fodahwz
Eladó

Huszár Gál-u. II. új ház, 
adómentes, legjobb he 
íven. Háromezerrel át ve 
hetö. 917

Eladó
Szent Anna -u. 66. sz. ház 
több lakással, üzlethelyi­
séggel, nagy jövedelme­
zőséggel (volt gyógyszer­
tárhely iséggel). — Olcsó 
bankteher. Bővebbet dr. 
Nyíri Ernő ügyvédi iro­
dájában. Telefon 32 77.

1024

ELADÓ
Budai 1'z.saiás-utca 51. 
számú 2 szobás, rlőszo 
bás. kényelmes családi 
ház. 711

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagv szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vizű kúttal. részben te- 
herátvállalással eladó. 
Gróf Veesey-utca 13. Ho 
mokkert, 243

Forgalma* helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelviség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek Igen alkat 
más, villanv. vízvezeték 
van, kevés pénzéri meg­
vehető Az üzlethelviség 
korcsmának kiadó 369

Szoba fcMöf elszerelés
és -minták elhalálozás 
miatt eladók. Szent Anna 
uccu 31. I. ( ni. 399

Átalakításból 
kikerült ablakok és ajtók 
többféle méretben eladók 
József kir. herccg-u. 7. 

796

Eladó
fehér lenvászon kosztüm, 
fehér kioké ruha, szmo­
king kabátkával, csíkos 
pikéruha, impinné ruha, 
fekete crepe satin ruha, 
barna, szürke, sötétkék 
alj, mindenféle blúzok, 
piros és barna korállal 
díszített szalmakalap, bar 
na félcipő harmincötös. 
Aranv János-utca 47., k»- 
resztépület. 596

Külffniéle
TáboritAvc&ő

8 szoros eladó. Miklós-u.
25. « 1014

Ellaburgonya
kb. 50 mázsa kisebb te­
lekben is eladó h városi 
szíkgáti gazdaságban 
Telefon 32- 97. 1020

Búzaszalma
kh 800 mázsa kisebb lé­
telekben is eladó « vá­
rosi szíkgáti gazdaság­
ban. Telelőn 32—97.

1021’

Elveszett 
•ijságpapirba burkoltan 
főutcán két ajánlólevél, 
bejelentőlap, nyolc, leve 
lezőlappal. Megtaláló ju­
talomban részesül. Cím 
kiadóban. 1022

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető : 
Liptay And rá*.


